

Татяна
Борщ

Записки астролога



ГРАНД-ФАЙР

Annotation

Известный астролог Татьяна Борщ рассказывает о своей работе, помогает понять специфику этой удивительной профессии, провидящей будущее. Повествование автор иллюстрирует реальными историями, описывает собственные удачи и прозрения, которые определили судьбы людей и способствовали преодолению сложных периодов в их жизни...

Записки астролога

Татяна Борщ

Записки астролога

Моим друзьям посвящается

Мир так устроен, что нам не дано узнать, в какой именно момент времени наша судьба может измениться. Измениться навсегда. Нечаянная встреча, мимолетный взгляд, ненароком брошенное слово, скромная книжка могут оказаться тонкими ручейками будущего, превратившись со временем в полноводную реку судьбы. Невидимые нами связи подводят к тому или иному событию, и мы говорим: «Так сложилось, понимая, что за этим стоит некая сила, полностью осознать которую не удастся никогда. Но мы хотим знать свое будущее, может быть, для того, чтобы чувствовать себя увереннее в настоящем и максимально использовать временное пространство, отведенное нам небесами. И людей, посещающих астрологов, ясновидящих, пророков, можно сравнить со строителем, обращающимся к архитектору, чтобы хорошо построить свой будущий дом.

Можно представить себе их состояние — прах, ожидание, надежду.

А что же чувствует другая сторона, в руках которой есть этот волшебный ключ в далекое будущее? Может быть, рассказ о работе астролога поможет понять специфику этой удивительной профессии, единственной профессии, которая имеет дело со временем, с тем, чего еще нет.

Я хорошо помню свои первые консультации и первых клиентов и, наверное, не забуду их никогда. Дебют астролога невероятно сложен, поскольку здесь требуются знания, ответственность, умение слушать и понимать, да еще и определенная толика веры в себя. Мне повезло (сейчас, по прошествии двенадцати лет, я отчетливо понимаю это), — мои прогнозы сбывались, и мои клиенты радовались этому вместе со мной. Выглядело это совершенно по-детски, — я помню случай, когда женщину уволили с работы, а она появилась с радостным и даже счастливым лицом.

—Вы были правы! Меня действительно уволили два дня назад!

—Господи! Чему же вы так рады?

—А как же! Вы же сказали, что у меня будет другая замечательная работа, там я встречу свою любовь, выйду замуж — значит, все это действительно состоится!

Уверенность в будущем была столь велика, что происходящее в настоящем уже не имело значения и не представлялось трагическим. К счастью, все состоялось в положенное время — и новая работа, и новая любовь, и брак.

Именно уверенность в будущем дала моей клиентке тот мощный позитивный настрой, с которым она жила много лет. В самом деле, ничто так не страшит, как неизвестность и неопределенность. Эти дружные сестры-мучительницы появляются именно в тяжелые периоды жизни, и далеко не каждый может выдержать их суровый экзамен. Во всяком случае, в одиночку. И никакие психологические эксперименты не сравнятся с пониманием и знанием того, что именно ждет тебя в будущем. Даже предсказание сложных периодов имеет свой смысл — их временные рамки хорошо обозначены в астрологии, а ясность всегда лучше неизвестности.

Итак, самые первые клиенты убедили меня, что знание будущего дает определенные преимущества. Наверное, ни одно знание не бывает лишним, а тем более такое. Есть ли в этом какая-то мистика? Скорее да, чем нет. Ведь астролог может реально влиять на какие-то моменты жизни своих клиентов, и визит к нему вписан в затейливое кружево их судьбы.

В самом деле, к астрологу приходят только те люди, которым «разрешено» получить

информацию, она им нужна для того, чтобы строить свою жизнь в соответствии с планом, задуманным не нами и не здесь. И если событию суждено случиться, то не важно, кто проложит к нему дорогу, — важен сам результат. Хорошей иллюстрацией этого утверждения может стать следующая история.

Однажды ко мне в офис шумно и торжественно, с огромным букетом цветов, влетел крепкий светловолосый паренек. Ему было 25 лет, он работал профессиональным водителем и вот уже несколько лет пригонял машины из Германии. Очень далекий от философии, мистики и астрологии, он, тем не менее, регулярно читал и еженедельные гороскопы, публиковавшиеся в известной газете. К его удивлению, они часто сбывались, и когда в очередном номере он прочел, что «на грядущей неделе Близнецам не стоит доверять незнакомым людям, потому что они могут оказаться совсем не теми, за кого себя выдают», то отнесся к этому очень серьезно. У него действительно появился новый клиент, который предложил поработать личным водителем и отвезти в соседний город. Прочитав прогноз, Саша (так звали паренька), отказался. Отказался без особенных раздумий, несмотря на то, что предложенная сумма была достаточно велика. Согласился подработать его коллега, с которым Саша часто ездил за машинами в Германию.

Деньги были получены, и богатый клиент вместе с нанятым шофером отправились в дорогу. Они не проехали и половины своего пути, как их догнали неизвестные. Клиента убили, — он оказался знаменитым аферистом, обманувшим местных бандитов, а шофера жестоко избили, и он долгое время лежал в больнице.

Саша считает, что его спас именно газетный прогноз, но в его собственном, индивидуальном, гороскопе не было указаний на опасность. Возможно, именно поэтому он прочитал предостережение астролога и никуда не поехал. То есть те, кому суждено получить предупреждение, так или иначе его получают, и совсем не важно, через кого и как это будет происходить. Надо сказать, что этот парень стал моим постоянным клиентом — он регулярно заказывал прогнозы на год, и они неизменно приносили ему пользу.

Так прошло года три, и когда закончился очередной прогноз, он вновь появился в моем офисе. Но у меня не было свободного времени, и я попросила его подождать недели две. Он согласился, но через пять дней случилось неожиданное - пропала большая сумма денег, вырученная за проданные чужие машины. Хозяева собирались приехать за деньгами через неделю, и, по словам Саши, это были совсем не те люди, которые могли бы простить ему потерю.

На Саше не было лица, он потерялся, похудел, стал как-то ниже ростом и даже сразу постарел.

Он пришел и сказал дословно следующее: «Если бы у вас нашлось для меня время, этого бы не случилось».

Это было несправедливо, но его вера в астрологию казалась столь искренней и трогательной, что у меня мгновенно появилось чувство вины.

Кстати, на заре моей астрологической практики чувство вины преследовало меня постоянно и по любому поводу. Мне казалось, что я ответственна буквально за всех своих родственников, знакомых и клиентов. Мало этого, любая неприятность, происходящая в городе, рождала чувство неловкости и вины. Это трудно объяснить, но, видимо, когда имеешь в руках инструмент, предсказывающий будущие события, то чувствуешь себя как-то ответственной за эти события.

Мол, могла, но недосмотрела и не уберегла. Кстати, подобный комплекс есть у многих начинающих астрологов и предсказателей. Саша просил, умолял найти вора, и я попыталась сделать это.

В астрологии есть особые гороскопы, отвечающие только на один заданный вопрос. Они строятся на время вопроса и могут детально описать ситуацию. Это самая древняя

астрологическая техника, когда к астрологу приходили клиенты, не имеющие представления ни о времени рождения, ни о годе рождения. Надо сказать, что до сих пор встречаются люди, которые на вопрос о дате рождения отвечают: «Когда пшеница созрела» или «Когда яблони цвели».

А и далекие времена только очень богатые, знатные люди знали свой день и время рождения. Поэтому астрологи строили карты на время прихода клиента и отвечали на конкретные практические вопросы такого типа: «Вернется ли из плавания мой корабль?» или «Кто украл мою рыбу?» Эта астрологическая техника существует и поныне и великолепно работает.

Итак, Саша задал вполне конкретный вопрос: «Кто украл мои деньги?» Гороскоп однозначно указывал на его сестру и ее мужа.

Реакция моего клиента была резкой и бурной.

«Этого не может быть! Моя сестра! Даже если она не любит меня, она могла бы подумать о матери! Меня просто грохнут, а мою мать выкинут из дома! Да еще неизвестно, что с ней и с отцом сделают! Вы не знаете этих людей, а я знаю, да и сестра знает. Мать все время плачет и молится богу, — это все, что она может сделать. Сестра это видит, ведь она приезжает к нам в дом каждый день. А ее муж сбился с ног, он ищет для меня деньги взаймы. Нет! Это невозможно! Я всегда верил вам, а теперь не знаю, что и подумать!»

Выдержать этот напор оказалось нелегко, но парня можно было понять.

Я посоветовала ему проверить сестру и ее мужа, тем более что из гороскопа следовало, что муж собирается уехать и забрать деньги с собой. И добавила: «Деньги найдутся, и ничего не случится, тебе поможет женщина вывести всех на чистую воду». Все это было видно в карте вопроса.

Он молча ушел и появился дня через два.

В разные моменты жизни у людей бывают разные лица, и на этот раз лицо моего клиента было настолько странным, что можно было подумать — вот человек, который только что помешался от горя. Изумление, горечь, страдание и при этом какая-то невероятная опустошенность и легкость. Он был ошеломлен, обрадован и одновременно убит. История и впрямь оказалась дикой.

Вернувшись домой, мой клиент рассказал обо всем своему другу. Его практичный приятель предложил сделать простую вещь — утром поставить у сестры диктофон и на другой день заорать его.

«А что ты теряешь, если ты раньше доверял мой женщине, своему астрологу, то сделай это еще раз». Сказано — сделано.

Но в первый день ни сестра, ни ее муж не говорили ни о чем важном. Так, обычные разговоры о детях, делах и прочей каждодневной суете. Решили провести эксперимент на следующий день, и на этот раз результат был впечатляющим. С пленки звучал уверенный, ни в чем не сомневающийся голос сестры, которая советовала своему мужу: «Нас никто ни в чем не подозревает. Ты можешь забрать часть денег с собой в Германию, а остальную часть возьму с собой я».

Далее следовал подробный план, на что можно потратить деньги и как это здорово, что все обошлось. Саша не смог говорить с сестрой сам, он был настолько ошеломлен случившимся, что попросту потерял дар речи. Вместо него говорил его приятель, а мой клиент стоял рядом и молчал. Поначалу сестра от всего отказалась, она пыталась даже пристыдить и брата, и его друга. Когда была включена запись и отпираться стало бессмысленно, она немедленно упала в обморок, — сложно сказать, притворный или нет. Ее быстро привели в чувство и потребовали деньги. И уже не отпираясь и не рассуждая, она вытащила большую часть суммы, остальные

были у мужа. Через два часа приехал и он — и без сопротивления отдал деньги. С момента кражи прошло два дня.

Мой клиент был спасен, и несколько позже, уже успокоившись, он спросил меня: «Все случилось так, как вы и предполагали, но где та женщина, которая должна была мне помочь? Ее не было, я все сделал сам, и это единственная неточность прогноза».

В самом деле, кто была та женщина, на которую указывал гороскоп? Это была я, но в момент составления гороскопа я даже и не подозревала об этом. Просто визиты ко мне были уже вписаны в судьбу этого человека и сыграли в ней свою положительную роль.

Анализ многих ситуаций позволяет утверждать, что каждый наш шаг расписан заранее и все мы танцуем в сложном ритме не нами написанного сценария. Астрологу, ясновидящему позволяет (если позволяет) увидеть лишь грубый план этого сценария, некую схему, лишённую мелких живых деталей. И чем талантливее человек, занимающийся прогнозами, тем яснее видит он будущее и тем больше понимает, что часто важен не сам прогноз, а внутреннее состояние человека, которое приводит к тому или иному событию. Именно объяснение внутренней структуры происходящего и есть главная ценность прогноза. Это позволяет понять причину события и хорошо ориентироваться в нем. Мы не можем влиять на происходящее, но мы можем изменить свое отношение к нему. И тогда ситуация изменится. Понимание — это и есть решение многих проблем.

Удивительно, но то, что уже произошло, видно гораздо лучше того, что только должно произойти. Об этом говорят многие ясновидящие и астрологи. Казалось бы, с первыми все ясно — события прошлого четко вписаны в ауру человека и увидеть их проще, а будущее как бы размыто. И неудивительно, что многие ясновидящие не ошибаются, описывая события прошлого, но в том, что связано с будущим, часто бывают неточны. Одни не могут указать время — и ошибаются на годы, другие не очень точны в характеристиках самих событий.

Одни предсказатели утверждают, что будущее многовариантно, другие — что наша судьба строго предопределена. И то и другое недоказуемо. Но как человек, много лет работающий с будущим, я склоняюсь к тому, что во многом, если не во всем, наша судьба предопределена свыше. Есть определенные развилки, когда люди стоят перед выбором, но, может быть, им только кажется, что они выбирают?

Великие пророки и знаменитые ясновидящие утверждают, что прошлое, настоящее и будущее могут существовать одновременно, и поэтому можно рассказывать о будущем точно так же, как и о прошлом. Если это так, то наша судьба предопределена и неизменима.

Иногда сталкиваешься со случаями, когда кажется, что человек где-то не использовал свой потенциал, упустил возможности, которые ему предоставлялись. Это часто бывает, когда необходимо сделать шаг вперед, отказаться от чего-то привычного, как говорится, «прыгнуть в пустоту с пустыми руками». Эти загубленные возможности видны в гороскопе, и сами люди их хорошо чувствуют.

«Ах, если бы я был (была) хоть чуточку посмелее!..» Но «если» не бывает, и прошлого не переделаешь и не вернешь.

Астрологи — не ясновидящие, но у них есть мощный инструмент, который оттачивался тысячелетиями. Астрология более структурирована, у нее есть четкие правила, не дающие сбиться с пути, если уметь ими пользоваться. К тому же все практикующие астрологи имеют дар предвидения. Казалось бы, если есть правила, математический расчет, то какая разница, что анализировать — прошлое или будущее. И тем не менее разница есть — прошлое читается гораздо легче, нежели будущее.

Прогнозируя будущее, каждый раз приходится преодолевать некое невидимое препятствие — время. Оно капризно, имеет тенденцию сопротивляться и пропускает только самых

фанатичных и упрных.

В самом деле, астрология — профессия фанатиков, это как болезнь, которая засасывает и уже не отпускает никогда. И она начинается, как настоящая болезнь, с острыми приступами, бессонными ночами и лихорадками. Я думаю, что те, кто занимался ей, меня поймут. Она не оставляет времени ни на что другое, и она, как требовательная жена, не терпит никакого соперничества. Ради нее люди оставляют прежние увлечения, профессию и полностью меняют свою жизнь. Так произошло когда-то и со мной, так происходит со многими профессиональными астрологами.

В тот день, когда на развале я купила первую книжку об астрологии, мне и в голову не приходило, что это изменит всю мою жизнь. Имея прекрасную, любимую профессию, разве могла я предположить, что через три года я оставлю ее? Профессиональная пианистка, я прошла весь путь классического музыканта — школу, училище, консерваторию. У меня были любимые ученики, прекрасный класс, кроме этого, я с удовольствием работала с художественными гимнастками.

Однако астрология оказалась сильнее, и когда я изо всех сил пыталась совместить увлечение ей и музыку, меня быстро поставили на место. Я хорошо помню тот день, когда ко мне пришла моя любимая ученица и сказала, что она уходит от меня.

«Вам стала неинтересна музыка, вы стали другой. Вы совершенно изменились, и поэтому и ухожу». Это была правда. Тонкий, интуитивный, талантливый человек, эта четырнадцатилетняя девочка первая почувствовала происходящие во мне перемены. За ней последовали другие ученики.

Я прекрасно понимала, что происходит, — энергетически я уже давно не принадлежала музыке, но боялась сделать первый шаг и уйти в никуда. Но сделать это было необходимо, поэтому меня буквально вытолкнули из того, что уже изжило, не особенно интересуясь моим мнением.

Так началась другая жизнь, которую поначалу ну никто не одобрял и не понимал. И только когда астрология стала популярной, к моему мыбору стали относиться по-другому. И это не только мой путь, не так давно я услышала подобную историю от моей доброй знакомой, известного и вполне состоявшегося астролога. Она пила преуспевающим банкиром, но увлеклась астрологией и бросила все, чтобы заниматься любимым делом.

Астрологию нельзя учить для того, чтобы иметь кусок хлеба, этого она не прощает. Поэтому все состоявшиеся астрологи имеют за плечами успешный опыт работы в других областях, а в астрологию приходят только потому, что не могут иначе. Астрология бездонна, ею занимаются всю жизнь, упорно работая и терзаясь постоянными сомнениями — профессионал ты или так себе. Это дело, которым нельзя заниматься без любви, поскольку только любовь может преодолеть те препятствия, с которыми неизбежно сталкивается каждый начинающий астролог. А их немало. Помимо хорошей профессиональной подготовки, требуется высокий уровень внутренней культуры, умение разговаривать с людьми, понимать их даже тогда, когда это сделать, казалось бы, невозможно. Напротив тебя всегда человек, который может быть кем угодно для других — гением, преступником, героем, но для тебя это просто человек, и он пришел для того, чтобы ты помог ему.

Астролог очень далек от оценки событий, в которые попадает его клиент. Его задача — помочь человеку понять, почему он оказался в той или иной ситуации. Вопрос, зачем я здесь и почему именно со мной происходят эти события, рано или поздно задает себе каждый человек, и, видимо, поэтому он идет к астрологу. Всем ли желающим может помочь астролог? К сожалению, нет. Одним удастся помочь, другим, видимо, не суждено. У каждого астролога со временем формируется свой круг постоянных клиентов, умеющих пользоваться

предоставленной информацией.

Именно умение слушать и слышать (а это совсем не одно и то же) — основное качество людей, которым астрология приносит несомненную пользу. Как и умение правильно, тактично и бережно доносить информацию — основное качество опытного и талантливой астролога.

Обоюдное общение меняет и взаимно обогащает обе стороны. Это, конечно, в идеале, но, к счастью, этот вариант совсем не редкость в астрологической практике. Открыть человеку его лучшие стороны, его возможности и тем сделать его жизнь ярче и счастливее, — что может сравниться с этим?

Я помню случай, когда сказка о Золушке своеобразно воплотилась в жизнь именно при помощи астрологии.

Золушке исполнилось 40 лет, и она была очень одинока. Как и положено Золушке, она много работала и никогда не была замужем. Она была неприбрана и некрасива — полная, рыхлая, плохо причесанная и нелепо одетая. Странная шляпка с розовыми цветами, яркое цветастое платье, белые босоножки на стоптанных каблуках. И на первый взгляд ей можно было дать много больше 40 лет.

Но вместе с тем в ней угадывалась некая, почти детская, наивность, чистота, порядочность и доброжелательность. Открытое лицо, приятная улыбка, робость, деликатность, доверчивость и доброта. Казалось, что в это нелепое тело по ошибке поместили открытую и очень добрую душу, которая светилась в голубых глазах и несмелой улыбке. Естественно, ее волновало, почему она до сих пор одна и есть ли у нее надежда когда-нибудь встретить свою половинку.

Составив гороскоп, я с радостью увидела, что моя посетительница выйдет замуж и случится это достаточно скоро — через 1,5—2 года. Ее мужем должен был стать иностранец, и после брака она уедет из страны навсегда.

Всегда приятно делать оптимистичные предсказания! Посмотрев на нее внимательно, я несколько усомнилась в собственных выводах, уж очень они не вязались с ее неприбранным обликом. Еще раз проверив карту, я рассказала даме о том, как мне видится ее будущее. Она совсем не удивилась и, в свою очередь, сообщила, что уже давно хочет обратиться в брачное агентство, работающее с зарубежными клиентами, но стесняется сделать это. «А сейчас я обязательно пойду туда, — торжественно сообщила мне она. — Мне так нужна была поддержка, и я ее получила».

Надо сказать, что многие люди предчувствуют свое будущее и обращаются к астрологу только для того, чтобы найти подтверждение своим планам и намерениям.

«Я так и думал!», «Вы подтвердили мои предположения!» — эти фразы часто звучат после сделанного прогноза. И неудивительно — будущее живет в нас самих, это наша программа, и если быть чутким к себе, своему внутреннему голосу, то можно предугадать многие события и близкого, и далекого будущего.

Но, к сожалению, очень немногие люди могут слушать и слышать себя. Для этого надо остановить поток событий, встреч, людей и какое-то время посвятить себе, побыть наедине с собой.

Удивительно и то, что практически все люди так или иначе занимаются своей внешностью, на этом и построена громадная бизнес-империя красоты, но привести в порядок свой внутренний мир им как-то недосуг. Но ни один парикмахер, косметолог, модельер или пластический хирург не в состоянии сделать то, что именуется «обаянием». А обаятельны те, кто совершенствует не столько свой внешний облик, сколько мир внутренний. Всегда обаятельны эмоциональные, умные, много пережившие и передумавшие люди, всегда обаятельна внутренняя целостность и чистота.

Итак, моя посетительница ушла, и около года мы не встречались. Но как-то у меня появилась владелица бюро знакомств и насмешливо обронила: «Кого это вы нам прислали? Неужели вы на самом деле верите, что эта дама выйдет замуж за иностранца? Такие красавицы не могут никого найти, а тут...» — и разочарованно махнула рукой. Мечтать, мол, да еще с помощью астролога, никому не вредно.

«Не родись красивой», — ответила я.

И ровно через год после первого визита появилась моя клиентка. Она была напугана, растеряна и смущена.

—У меня завязалась переписка с женщиной из Германии, и вот теперь он приглашает меня в гости. Я очень боюсь ему не понравиться, ведь я толстая, некрасивая и немолодая. Может быть, мне бросить все и никуда не ездить? Я бы писала ему письма, а он бы отвечал — для меня и это уже большая радость. А если он разочаруется, тогда не будет ни любви, ни писем, ни надежд.

—Но ведь вы послали ему фотографии?

—Да, но только лицо. Мне делали художественную ретушь, так что с жизнью просто не сравнить. Подскажите, что мне делать? Я так вам верю.

«Я так вам верю...» — эта простая, казалось бы, фраза обладает достаточно странным действием. Человек возводит тебя на некий пьедестал и одновременно возлагает на тебя всю ответственность за происходящее. Однако сказать не надо так верить» — невозможно, зачем же ты тогда работаешь, а объяснять, что астролог совсем не Господь Бог, тоже лишнее. Наверное, надо молча построить карту, что я и сделала. К моей радости, все было в порядке — она поедет и вытянет свой счастливый билет.

— Да? Не может быть! Вы не жалеете меня? Вы говорите, я могу ему понравиться? Неужели?

Реакция была такой бурной, что я поняла — она влюблена в этого человека и его письма, а каков он на самом деле, ее нисколько не волновало. Во всяком случае, не было задано ни одного вопроса об этом, пока неизвестном ей человеку, что означало одно — он хорош и сомнения тут неуместны.

Итак, моя клиентка, сделав первый шаг навстречу своей судьбе (обратившись к астрологу и в брачное агентство), теперь должна была сделать второй — отправиться в путешествие и увидеться со своим любимым воочию. Я выбрала максимально удачное время поездки, и она с миром ушла. Я попросила ее зайти или позвонить, чтобы рассказать о том, как прошла встреча.

Надо сказать, что, работая с гороскопом клиента, невольно становишься если не его другом, то уж, наверное, неким доверенным лицом. Он может рассказать тебе то, что никогда никому не говорил, и подобное доверие всегда устанавливает обоюдную связь. Он может опереться на тебя, твой опыт и твои знания, но ты должен доброжелательно и твердо пресекать любые попытки возвести тебя в ранг мессии, к чему у многих клиентов появляется склонность. Игра в Господа Бога опасна для обеих сторон — и для клиента, и для астролога (ясновидящего), поскольку всегда приносит боль и разочарование.

Заявления многих магов и ясновидящих о том, что они могут поменять карму, исправить судьбу, увести, привести любимого и т. п., любому нормальному человеку должны внушать отвращение и недоверие. Если такие люди есть, то зачем же тогда мы живем? Зачем что-то делать, работать, стараться — плати деньги магу и становись счастливым. В самом деле, зачем терпеть боль, страдания, если есть такой короткий путь к счастью?

Именно желание бесплатного счастья приводит людей к магам, а тем до смерти хочется хоть какое-то время посидеть на троне вместо Господа Бога и решать, что хорошо, а что плохо. У них есть определенная власть над человеком — ведь он уверен, его судьба в их руках.

Общение с нечистоплотными людьми, умеющими предсказывать, «ворожить», «заговаривать», к тому же чрезвычайно опасно, поскольку в лучшем случае дело закончится материальными потерями, а в худшем — серьезной психологической травмой.

Я вспоминаю случай, когда жена ловко манипулировала своим богатым мужем, используя свою давнюю знакомую — гадалку. В какой-то момент времени он поверил предсказаниям и попался на искусно сделанный крючок. После этого жена использовала гадалку всегда, когда хотела «убрать» негодных ей персон. Недалекая и некрасивая, она боялась потерять свое влияние на мужа и окружала его только теми, кто был лоялен прежде всего к ней. Очень скоро

вокруг доверчивого мужа образовалась зияющая пустота. Он перестал общаться с теми, кого уважал и к кому был по-настоящему привязан. Сценарий был прост: каждый раз, когда жене требовалось удалить кого-либо, она договаривалась с гадалкой, и та сообщала своему клиенту о том, что якобы «творилось» в его окружении. Так пыли разрушены многие важные связи, а человек стал очень недоверчив и подозрителен.

К счастью, между профессиональными астрологами и теми, кто претендует на роль Господа в судьбе людей, есть огромная разница. Астролог прекрасно знает свои полномочия и никогда не станет обещать «молочных рек в кисельных берегах». И никогда не вмешается в частную жизнь по каким-то своим корыстным интересам.

Он прогнозирует ситуацию и помогает клиенту ориентироваться в ней. Помимо этого, он может выступить и в роли психолога, поскольку объяснение той или иной проблемы требует психологических навыков и жизненного опыта. Один известный астролог как-то очень верно заметил: «Опытный астролог должен не только хорошо знать астрологию, но и хорошо знать жизнь».

В России очень немногие люди обращаются к психологам, у нас эта профессия не столь востребована, как на Западе. Возможно, и потому, что общение с друзьями на кухне под кофеек или чего-нибудь покрепче отчасти заменяет беседы психологов. И если что-то случается, то в первую очередь мы бежим к подружке или близкому другу. А на Западе это не принято, там люди не рассказывают о своих проблемах, и часто психолог является единственным доверенным лицом. С другой стороны, психология, какая она есть в России, порождает больше проблем, нежели их решает.

Преимущество астропсихологии в том, что наряду с психоанализом она дает и прогноз, четко структурирующий жизнь человека. А это некий вектор, сам по себе решающий многие психологические проблемы.

Но вернемся к нашей клиентке. Ее поездка прошла удивительно удачно. Она вышла из вагона поезда, и ее встретил жизнерадостный, симпатичный мужчина. Робея и стесняясь, она стала извиняться перед ним за свою полноту. Он легко и просто сказал: «Полнота — это болезнь, вот переедешь сюда, и мы тебя вылечим».

После трехнедельного пребывания в Германии моя клиентка изменилась до неузнаваемости. Она немного похудела и стала по-другому одеваться. Ее жених — теперь уже жених! — одел ее по своему вкусу, что ей очень шло. Но главное — ее глаза светились любовью, и улыбка не сходила со счастливого лица. Это было живое воплощение света, радости и любви. Видит Бог, она была красива! Через полгода жених забрал ее навсегда. Надо сказать, что эта история удивила многих, и особенно девиц из бюро знакомств. Одной из первых вышла замуж их самая ненадежная клиентка, на которой они сразу же поставили жирный крест.

Полушутя-полусерьезно владелица бюро как-то сказала мне: «Это вы наколдовали ей мужа». После этого случая ко мне чередой шли красавицы, мечтающие о заморских женихах.

Надо сказать, что отнюдь не внешность, возраст или образование решают вопросы благополучного брака. Положение, статус, возраст, характер, национальность суженого или суженой уже есть в натальной карте, они определены при рождении или, может быть, раньше. Скорее всего, много раньше. То есть корни наших удач или несчастий лежат в прошлых жизнях. Этим и можно объяснить «несправедливое», на первый взгляд, распределение благ при самом рождении. Почему один ребенок красив, умен, родился в прекрасной, обеспеченной семье, а другой с раннего детства знал только самые негативные стороны жизни.

Мы все рождаемся неравными, с неравными возможностями и неравными способностями. Это несправедливо, но это так. Философы и астрологи считают, что корни всего этого лежат в наших предыдущих воплощениях. И от того, как мы справляемся с нашими задачами в этой

жизни, зависит и наше будущее.

Астрология невероятно ценна и тем, что может указать нам основную задачу этого воплощения. Может быть, это единственное, что может улучшить нашу жизнь. Анализируя гороскоп, можно сказать об этом человеку, и часто он говорит, что чувствует это сам. Сформулировать эти задачи несложно, гораздо труднее воплотить их в жизнь.

Многие отмахиваются от них, оставляя решение «на потом». И тогда в конце жизни их постигает разочарование, они сожалеют об упущенных возможностях и считают свою жизнь несостоявшейся и несчастливой. Незавершенное дело этой жизни будет продолжено в следующем воплощении, и так будет до тех пор, пока человек не решит его.

Так, например, анализ гороскопа одного клиента показал, что его основной жизненной задачей является создание семьи. Это был привлекательный успешный 37-летний бизнесмен, который очень много работал, но с созданием семьи не спешил.

«Не получается как-то, — смущенно развел руками он. — Я все время и силы отдаю работе, а на себя не остается ничего».

Он все время откладывал создание семьи, боялся серьезных отношений с женщинами и не знал, что с этим делать. Более того, он почти не бывал дома и буквально дневал и ночевал на работе.

Инстинктивно он уходил в сферу, наиболее близкую ему, — карьера, работа были удобным щитом, которым он прикрывался, оправдывая свои проблемы в сфере личной. Продолжая в таком духе, он может закончить свои дни в полном одиночестве, и тогда ему не нужны будут те достижения, которыми он сейчас так гордится. И когда об этом говорит астролог, лицо незаинтересованное, то глубинные тайны нашей психики невольно поднимаются на поверхность и открывается то, что наше увертливое сознание тщательно прячет и никак не хочет признать. После такой беседы люди задумываются об истинных причинах своего поведения и поворачиваются лицом к главной проблеме своей жизни.

Гороскоп невероятно многогранен, он может рассказать все о характере человека, его здоровье, возможностях, талантах, будущих партнерах.

Если в гороскопе есть указания на несколько браков, то они обязательно состоятся. И если партнером должен стать человек другой национальности, из другой страны, то именно так и произойдет.

Интересно, что люди смешанных национальностей — допустим, мать русская, а отец еврей — часто выбирают себе партнеров из другой страны. Как будто их уже смешанная кровь зовет мешаться дальше. И их дети женятся или выходят замуж за людей не своей национальности. Интернациональная линия всегда выделена в их гороскопах. Так было и у моей клиентки. Ее отец — татарин, мать — русская, а она сама вышла замуж за немца.

Можно увидеть и характер брака — счастливый он будет или не очень. В Индии, где придают большое значение гороскопам, многие семьи заказывают гороскопы на своих детей и строят их семейную жизнь согласно указаниям астролога. Мой приятель, астролог, хорошо знающий индийскую астрологию и индийские обычаи, рассказал мне интересный случай.

Парень из состоятельной индийской семьи посватался за девушку, которую страстно любил. По мнению окружающих, девушка была самая обыкновенная, а парень — красив, умен, богат и порядочен. Шли приготовления к свадьбе. И вдруг за месяц до назначенного срока родители парня и он сам отказываются от своего предложения. Случай нечастый в индийском обществе, тем более что причина отказа не оглашается.

Прошло некоторое время, и покинутая девушка встретила другого. Он походил на прежнего жениха, как на родного брата. Был так же красив, обаятелен, умен и богат. И любил ее так, что все удивлялись, чем же эта неприметная невеста привлекает таких парней? На этот раз свадьба

состоялась, и все были счастливы, но это счастье длилось только год. Через год парень погиб в автокатастрофе. И тогда родители первого жениха объяснили причину отказа — они заказали гороскоп невесты, и астролог сказал им, что первый муж девушки погибнет, а она останется вдовой. Конечно же, они не хотели такой судьбы для своего сына и не дали согласия на брак. Видимо, в гороскопе первого жениха не было указания на подобный исход, и именно поэтому его родители посетили астролога. А гороскоп второго жениха полностью отвечал трагическому сценарию, но ни он, ни его родители не удосужились сделать его. Может быть, потому, что судьба этого человека была таковой, и ничто не могло бы ему помочь.

Людей нельзя уберечь от смерти, это неизменно. Об этом говорила великая Ванга и другие знаменитые ясновидящие. Даже если человек неоднократно предупрежден, как это было с американским президентом Джоном Кеннеди и его братом Эдвардом. О смертельной опасности президенту Америки говорили и астрологи, и ясновидящие, но он все равно поехал в Техас.

В своей практике я только дважды предупреждала людей о возможности смертельного исхода. В одном случае гороскоп говорил о вероятности несчастного случая в возрасте 33 лет и приблизительно одного месяца. Клиенту было 32 года, он вел большой бизнес, имел двух жен и всячески наслаждался жизнью. Приятный парень, красивый и умный. И хотя я говорила не о смерти, а о травмоопасном периоде, он прекрасно все понял. Внимательно выслушав, он сказал: «А мне это уже говорила в юности одна цыганка. Ну, что ж, проживем — увидим».

Цыганка смотрела его руку, и я понимала, почему она сделала подобное предсказание, — линия жизни на его правой руке была коротка; не доходя до середины ладони, обрывалась и линия ума. Левая рука в точности дублировала этот рисунок. Надо сказать, что на заре своей предсказательской практики я много занималась хиромантией, потом она как-то отошла на второй план. Но иногда я все-таки смотрю линии руки, и они всегда дублируют указания гороскопа.

Через некоторое время после того как ему исполнилось 33 года, предсказание исполнилось. Было 23 февраля, и молодой бизнесмен поехал в свой офис принимать поздравления сослуживцев. Вдруг он вспомнил, что оставил дома важный документ, и вернулся. Ключи он забыл в квартире, дверь была закрыта, и дома никого не оказалось. Квартира была на втором этаже, и он не придумал ничего лучшего, чем залезть через балкон домой. Надо сказать, что он уже немного выпил, и его координация была нарушена. Так он сорвался с балкона, упал и разбился насмерть.

Во второй раз мне удалось предсказать опасное время с точностью до дня, и клиент очень внимательно отнесся к этому, тем более что читал мои книги и газетные прогнозы. Его работа была связана с риском, и в указанный день он принял необходимые меры предосторожности. Тем не менее в него стреляли, и он попал в реанимацию, где несколько дней находился между жизнью и смертью. Он позвонил мне, как только пришел в себя, и сказал, что мой прогноз исполнился.

— Я был там, и видел тот мир, но вернулся. Я видел вас, и вы мне сказали, что еще не время. И я вернулся.

Мне сложно сказать, почему он видел именно меня, — в это время я вовсе не думала о нем. Я добросовестно сделала свою работу и уже не возвращалась к ней. Прошло полгода, и за это время у меня побывало много людей с другими заботами и другими проблемами. Астролог не всегда помнит своих клиентов, за исключением постоянных — тех, кто консультируется годами.

Этот человек не был моим постоянным клиентом, он посетил меня только один раз, и я его забыла. Естественно, что после этого случая он стал навещать меня регулярно и как-то пришел вместе со своей женой. У нее в гороскопе были все указания на вдовство, что я честно ей и

сказала. Тем более что речь шла о спорном имущественном вопросе и необходимо было оформить документы на жену, во избежание проблем в дальнейшем. Эта женщина все время спрашивала меня, можно ли предотвратить то, что предначертано небесами.

«Ведь один же раз удалось», — с надеждой сказала она.

Мы договорились, что они время от времени будут появляться у меня, поскольку просчитать гороскоп по дням на много времени вперед очень трудно. А на год — сложно, но возможно.

Так благополучно прошло три года, и за это время в жизни моего клиента произошло много приятных событий, которые мне удалось предсказать. Он быстро стал состоятельным человеком, и у него родился сын.

В начале следующего года он не зашел ко мне, как обычно, а в марте позвонила его жена и сказала:

—Вчера Денис умер, его убили.

—Почему он не зашел ко мне в начале года?

—У нас все было так хорошо, он много работал и как-то «закрутился». Хотя все время собирался позвонить и записаться на консультацию.

Видимо, визиты ко мне уже были не нужны — они бы не помогли сохранить ему жизнь. Или, напротив, — может быть, мне удалось бы просчитать ему роковой день, а это было совершенно не нужно.

У некоторых психологов и противников астрологии есть мнение, что негативные предсказания сбываются, потому что человек как бы настроен на плохой исход. Это не так, поскольку, когда речь идет о несчастном случае, смерть приходит неожиданно и быстро. Иногда это дело нескольких секунд. Как отметил великий мистик Михаил Булгаков: «Человек смертен, но это еще полбеды, плохо то, что иногда он внезапно смертен».

Возможно, смерть приходит тогда, когда человек уже выполнил свою земную программу или когда сбился с намеченного пути. В этом плане очень показателен возраст 29 лет, 33 года и периоды между 37—42 и 55—56 годами. Для многих людей это время кардинальных перемен, когда можно начать жизнь сначала. В эти периоды многие переезжают на новое место жительства, заводят другую семью, полностью меняют вид деятельности.

На эти периоды также приходится большое количество смертей, и согласно астрологическим правилам это время выбора и подведения итогов. Можно только предполагать, какие механизмы здесь работают, но точно знать ничего нельзя. И уж тем более нельзя ничего сделать.

Китайская мудрость гласит:

«Сила небес непостижима. Она сгибает и расправляет, расправляет и сгибает. Она играет героями и ломает богатырей. И нет несчастья, которое не предвещало бы радости».

Поистине великие слова! Ими можно заменить многие часы бесед с психологами. И, может быть, хорошей иллюстрацией этих слов станет следующий рассказ.

Психологи утверждают — жизнь человека часто похожа на сказку, которую он больше всего любил в детстве. Возможно, это так, ведь сюжет той сказки живет в нас самих и постепенно формирует и наш характер, и нашу судьбу. Ведь судьба — это не что иное, как развертывание характера во времени. Это один из важнейших постулатов астрологии, который практически не отличается от мудрости народной. Вспомним: «Прав человека — это его рок» или «Посеешь характер — пожнешь судьбу».

И если в женщине живет принцесса и не умирает несмотря ни на какие жизненные обстоятельства, то она обязательно встретит своего долгожданного принца.

Начало жизни этой женщины удивительно напоминало самую счастливую сказку. Она родилась в дружной творческой семье и уже в 16 лет стала кинозвездой. Сказочно красивая, нежная и

обаятельная, она была настоящей героиней Узбекистана — среднеазиатской республики, где женщине занять звездные позиции совсем нелегко. К девятнадцати годам она снялась в нескольких фильмах и получила лестное предложение от звезды индийского кино Саши Капура. Он был ее преданным поклонником, да и таких, как он, было немало. Казалось, добрые феи всего мира сговорились устлать ее путь розами без шипов. Я видела ее фильмы тех лет — легкая, стройная фигурка, длинные черные косы, огромные миндалевидные глаза. Казалось, они могли говорить без слов, они завораживали.

Прекрасная жизнь простиралась перед ней — слава, молодость, талант, красота, что может быть лучше? Но боги рассудили иначе — «не бывает роз без шипов», решили они — и разбудили забывшую было о своих обязанностях самую злую и скверную фею. Она взмахнула своей черной палочкой, и жизнь нашей красавицы вмиг переменилась. Переменилась как в сказке, где красавиц умыкали такие злодеи, как Кощей Бессмертный или Змей Горыныч.

Кинозвезду тоже украли, украли без спроса и согласия, как до сих пор воруют девушек в некоторых среднеазиатских странах.

В роли злодея выступил каскадер съемочной группы — 26-летний парень, полубандит-полуспортсмен. Она ему приглянулась, и, не особенно долго думая, он увез ее в горный аул к родственникам, где спешно сыграли «никах» — мусульманскую свадьбу.

Надо сказать, что если девушка проводит ночь у родственников жениха, то пути назад у нее нет. Считается, что она опозорила не только себя, но и свою семью и никогда больше не выйдет замуж. Пожилые женщины, родственницы жениха караулят ее и внушают, что раз уж ее украли, то, значит, такова судьба. А если она уйдет из дома жениха, то Аллах этого не простит и обязательно покарает.

Сила традиции столь велика, что украденная девушка обычно домой не возвращается. Тем более, что ее часто просто насилуют в первую же ночь, проведенную вне дома. А если девушка все же уходит, то, чтобы избежать позора, ей приходится навсегда уезжать из родных мест.

На этот раз ситуация осложнилась и тем, что с Ширин (так звали нашу красавицу) никто не собирался считаться. Ее увезли в дальний аул, к родственникам каскадера. Ночью жених попросту изнасиловал ее, а наутро женщины повязали ей платок — символ замужней женщины. И никто не знал, где она и что с ней. Когда же, наконец, истина обнаружилась, то Ширин была уже беременна. К тому же все боялись ее мужа, и никто не хотел с ним связываться. Она приняла свою судьбу и вскоре родила сына.

Так случилось превращение сказочной принцессы в настоящую Золушку. Она жила в горном селе, у родственников мужа, и покорно делала все, что положено делать азиатской

снохе. А положено было много чего — стирать на всех, готовить на всех, мыть тяжелые грязные казаны, а самое главное — никогда не перечить, быть молчаливой, услужливой и покорной.

Молодая, наивная, неопытная, не привыкшая к деревенской жизни, совершенно чужая в этих местах, в первые годы своего замужества она много страдала и плакала. Муж, которому быстро наскучила молодая красавица, отправился на поиски приключений и приезжал в аул не очень часто. Она была рада этому, поскольку ненавидела его всем сердцем, а он бил, насиловал и всячески унижал ее.

Через пять лет она родила второго сына, а еще через год муж забрал ее и детей и переехал в столицу Киргизстана — Бишкек. Он купил огромный дом под самыми горами, обустроил его и продолжал вести свою жизнь. Чем занимался он, Ширин не знала. Только догадывалась, что это был какой-то незаконный, полубандитский бизнес. Большой любитель старины, он привозил домой дорогие антикварные вещи, и их особняк стал похож на музей.

Жить стало легче — появились деньги, росли сыновья, и не было ненавистных мужниных родственников. Время от времени у него появлялись другие женщины, чего он совершенно не скрывал. Наглый, грубый, развратный, он привозил их домой, где устраивались настоящие вакханалии. Так продолжалось, пока дети были малы, но когда они подросли, оргии прекратились. По-своему муж любил детей и не хотел, чтобы они видели его бесчинства. Ширин была ему чужой, он по-скотски относился к ней и ко всему женскому роду. Уйти от него было невозможно — раз и навсегда он предупредил, что если она надумает сбежать, то скатертью дорога, но сыновья останутся с ним. Ширин не могла покинуть детей, — она и жила-то только для них. Мальчики были красивы, талантливы и очень любили свою мать. Их любовь спасала ее от депрессии, тоски и самого страшного — нежелания жить.

Так прошли долгие десять лет. За это время Ширин сильно изменилась — в ней уже не было той сияющей, сверкающей красоты, которой восхищались когда-то поклонники. И тем не менее она умудрилась сохранить себя — оставалась такой же легкой, аристократичной, изысканной и сдержанной. Она никогда никому не жаловалась, и никто не знал ее истории. В 30 лет она стала работать журналисткой на телевидении — в это время они с мужем жили уже как совершенно чужие люди. У него были свои комнаты в доме, а у нее и детей — свои. С ними жила няня — пожилая русская женщина, которая помогала Ширин по хозяйству, любила и жалела ее.

Мы познакомились, когда ей было 35 лет. Она позвонила, представилась и попросила о встрече. Тогда астрология в нашей стране только начинала выходить из подполья, и Ширин хотела сделать передачу об астрологах и нашем центре. Это было интересно, и я быстро согласилась. Естественно, я ничего не знала о ней и ее прошлом, но обратила внимание на приятную внешность, хороший вкус, мягкие аристократичные манеры и тот врожденный артистизм, которым отличались все ее движения. Она выглядела утомленной, уставшей и не совсем здоровой. В ней совершенно не было той смелости и развязности, которой отличаются многие журналисты. Но свое дело Ширин знала, и передача получилась неплохой.

С той поры она стала частой гостьей нашего офиса и однажды очень деликатно попросила сделать ей гороскоп. Я удивилась тому, что ей всего 35, — она выглядела очень утомленной и от этого казалась старше своих лет. Как будто сила жизни медленно покидала это стройное, изящное тело, уступая место неизвестному тайному недугу.

Рожденная под знаком Весов, Ширин тщательно следила за своим здоровьем, занималась йогой и часто сидела на различных диетах. Проблемы были не в физическом теле — эмоциональный стресс, пережитый 15 лет назад, годы страданий и унижений сделали свое дело. Здесь надо было лечить не тело, а душу.

Но прогноз был оптимистичен — через два года, в возрасте 37 лет, ее жизнь могла

измениться. Поездка за границу, любовь, развод и новая, совершенно другая жизнь.

«Фантастика, — недоверчиво прошептала Ширин, — разве это может быть? Но все равно спасибо».

Она рассказала о своем прошлом и принесла несколько фильмов, в которых некогда блистала.

Я не могла поверить своим глазам — эта молодая, полная жизни красавица и уставшая, несмелая женщина — одно и то же лицо?

Однажды она пригласила нас в свой дом. Муж отсутствовал, нас встретила сама хозяйка и невысокая русская пожилая женщина. Два красивых темноволосых мальчика с любопытством разглядывали гостей. Сам дом производил странное, тревожное впечатление. Темно-красные ковровые дорожки на лестнице напоминали пятна запекшейся крови. Старинная, немислимо дорогая темная мебель, персидские ковры, мрачные стены, увешанные антикварными вышивками в темно-вишневых тонах. Все это рождало чувство тревоги и тоски. Старинные кувшины во дворе, почти первобытные, восточные казаны и эти мрачные горы, возвышающиеся прямо над забором. Как можно жить в таком доме? Казалось, эти стены видели все, кроме радости и счастья.

Мы ужинали во дворе под старым развесистым абрикосовым деревом. Темнело. Было прохладно, но в дом заходить не хотелось.

Мальчики с любопытством смотрели на «живого» астролога и ловили каждое сказанное слово. Старшему было 14 лет, и он был похож на восточного принца из старинной-старинной сказки... Внимательный, вдумчивый, очень красивый, он интересовался религией, философией, занимался восточными единоборствами и музыкой. Круг его интересов резко отличался от того, чем занимался отец. Он любил и понимал животных, много занимался змеями. Они его не кусали, и он совершенно не боялся их. Змеи жили в ближних горах, мальчик ловил их и приносил домой.

Младшему исполнилось 9 лет, и он очень походил на свою мать.

Было видно, что дети обожают Ширин, и она в их присутствии резко менялась — молодела, хорошела, смеялась беззаботно и весело.

Большой, вместительный, темный дом был для них чужим, хотя они уже давно жили в нем. Это мрачное творение их деспотичного отца уже сейчас выглядело пустым и покинутым. И было странное, но абсолютно твердое чувство, что эта троица уже недолго проживет здесь. Перспектива другого будущего уже витала в воздухе, обволакивая их лица и их фигуры. Между этим домом и этими людьми уже не было никакой связи. Казалось, подует ветер и их всех унесет отсюда в другие, более счастливые места, в другое, более счастливое будущее.

Вечер завершился, и с этих пор Ширин стала частой гостьей в нашем офисе. С ее помощью мы сделали несколько передач об астрологии, которые вызвали интерес у широкой публики. Нельзя сказать, что мы дружили, это было просто приятное общение, когда людям интересно друг с другом и ничего не нужно друг от друга.

Затем я переехала в Москву, и наша связь прервалась. Через полтора года Ширин позвонила из Швейцарии. В качестве журналиста она сопровождала группу бизнесменов и телевизионщиков и неожиданно встретила с умным, интеллигентным и высокопоставленным швейцарцем. Восточная внешность, миндалевидные глаза, изысканные манеры оказали свое действие, и он предложил журналистке остаться в Швейцарии. Любовь, если она настоящая, преград не знает, и неожиданно для себя и всего окружения она осталась с ним.

Жених был старше на 14 лет и принадлежал к старинному аристократическому роду — его дед был президентом Швейцарии. Зарегистрировать брак немедленно не представлялось

возможным, Ширин была замужем, и ей предстоял тяжелый бракоразводный процесс. Мальчики жили в Средней Азии, и их переезд был большой проблемой.

Однако то, что должно произойти, происходит всегда. Казалось, тайные силы помогли Ширин, и ей удалось практически невозможное — развестись без ведома супруга и тайно вывезти сыновей к себе.

Вернувшись из очередного загула, хозяин семьи и отец двоих детей застал пустой, покинутый всеми дом. Где жена и где дети, он долго не знал, а когда узнал, то было уже поздно. Так, через много, много лет он получил свое. И получил именно так, как когда-то сделал сам. Индийцы говорят — «что уйдет, то и придет». Согласно закону кармы все получают только то, что заслуживают. И всегда справедливы слова: «Не обольщайтесь, Бог не осмеян, что посеешь, то и пожнешь».

Изредка Ширин звонила, у нее все было хорошо, муж любил ее и хорошо относился к детям. Неизбалованные отцовским вниманием, мальчики быстро привыкли к нему. Они учились в лучшей швейцарской школе и, по всей вероятности, были счастливы.

Недавно я посетила Швейцарию и повидалась с Ширин. Мы встретились на набережной Монтро, в восточном ресторане, куда нас пригласил ее муж. Это был спокойный, приятный мужчина, которому на первый взгляд можно было дать не более 45 лет. Он знал о прогнозе, сделанном более семи лет назад, и был удивлен его точностью.

«Как вы могли знать обо всем, ведь это было так неожиданно для меня и для нее тоже?»

Ширин сильно изменилась, — стабильная жизнь с человеком, который ее любил, сделала свое дело, она стала более уверена в себе и более спокойна. Аристократичная и изысканная, она вновь вернулась в свою прежнюю жизнь, жизнь принцессы из сказки. Ведь, несмотря на все, что ей пришлось пережить, в душе она оставалась принцессой, и поэтому вновь вернулась в свою среду. Казалось, боги проверили ее на прочность, и она достойно выдержала свой экзамен.

Всегда ли истории моих клиентов завершаются счастливо? К сожалению, нет. Некоторые из них можно назвать тупиковыми, поскольку вразумительного ответа на них не найдешь... Возможно, он есть «где-то там, наверху», где царствуют другие законы и другая небесная логика.

Любовь и жизнь женщины

Бывают дни, когда сам воздух кажется давящим, угнетающим, тяжелым. В такое время часто приходят люди с очень сложными ситуациями, у которых нет и не может быть разумного объяснения.

В один из таких дней появилась и эта женщина. Приятная внешность, хорошо и со вкусом одета и на первый взгляд абсолютно спокойна. Никакой суеты и тревоги, ровный, тихий голос, размеренные движения. Однако это было совсем не то спокойствие, которым отличаются сильные, уверенные в себе люди. Напротив, весь облик этой женщины был как бы покрыт тусклым пеплом глухой безнадежности, полной покорности судьбе. Большие серые глаза смотрели с такой тоской, что становилось как-то не по себе. Ровным, без интонаций, голосом она дала данные своего рождения и явно не собиралась ничего объяснять. Видимо,

я оказалась не первой, к кому она обратилась, и ее предыдущие визиты к ясновидящим, бабкам, гадалкам сложились не слишком удачно. В этом случае лучше молча выполнить свою работу и самостоятельно сказать о предполагаемой цели визита. Это единственный способ вызвать доверие клиента и расположить его к откровенному разговору.

Гороскоп этой женщины говорил о серьезных проблемах в браке, которые длились не менее двух с половиной лет. Что же произошло? Скорее всего, измена, после которой брак каким-то образом сохранился. Но при всем этом тяжелая ситуация длится; вероятно, муж по-прежнему делит свое внимание между двумя женщинами. Когда я рассказала обо всем этом, клиентка молча кивнула головой, никак не откомментировав мои предположения.

Гороскоп мужа однозначно говорил об очень серьезном увлечении, которое началось около грех лет назад. Любовь к женщине с очень большой разницей в возрасте, к женщине, которая была много старше его жены. Развода не будет, и этом я была уверена, но когда и чем закончится эта мучительная для всех история? Переезд моей клиентки и ее мужа хорошо просматривался через полтора-два года. Это был хороший выход для нее, и я могла начать беседу.

Было ясно, что ситуация давно известна, и рассказ о любовнице мужа был воспринят очень спокойно. Так бывает всегда, когда все уже многократно пережито и обговорено.

— Да, я хорошо ее знаю, — усмехнулась она. — Ведь это моя мать.

Мне пришлось сделать усилие над собой, чтобы не выдать своего удивления. Мать?! Так эта женщина пережила предательство не только со стороны мужа, но и со стороны самого близкого человека — матери! Как птица, подстреленная с двух сторон, — лететь некуда. Теперь понятна и эта тоска в глазах, и это ощущение полной безнадежности.

— Ну, раз вы теперь все знаете, скажите, чем закончится эта история?

— Вы уедете вместе с мужем, и все закончится. Развода не будет.

— Его и не может быть, у нас трое детей, и я не работаю. Я рано вышла замуж, и у меня нет никакой специальности. Я просто жена и мать. Он много зарабатывает, мы состоятельные люди, и он никогда не расстанется со своими детьми. А я просто приложение к ним. Удобное приложение. И пока они маленькие, я ничего не смогу сделать. Так мы уедем? Как скоро?

— Года через полтора-два вы уедете за рубеж, я не знаю, в какую страну. Но пока эта противоестественная связь сохранится.

— И ничего нельзя сделать?

— Боюсь, что нет.

— Вы не представляете, сколько денег я отнесла бабкам, которые обещали, что он бросит ее. Но они встречаются, и никто ничего не может поделать.

Постепенно она разговорилась, и я узнала подробности этой странной истории.

Она вышла замуж по страстной любви в возрасте 19 лет. Через два года родился сын, и еще через два — дочь. Младшая дочь также родилась с интервалом в два года. Все было хорошо, муж много работал, а она воспитывала детей. Дети поглотили ее совсем и стали главной частью ее жизни. После рождения третьей дочери мать стала частой гостьей в их доме — помогала с детьми и была вполне примерной бабушкой.

— Она хорошо сохранилась и до сих пор очень красива, — вздохнула дочь.

Когда устраивались семейные праздники, мать часто танцевала с зятем, и, как отмечали все, они прекрасно смотрелись друг с другом.

— Мы с отцом наблюдали за ними и шутили: они оба такие живые, молодые и интересные, а мы — такие мудрые, спокойные и серьезные.

И никто ничего не замечал, но однажды отец пришел домой много раньше обычного. У него был ключ, он спокойно открыл дверь собственной квартиры и услышал странные звуки, спутать которые было ни с чем нельзя. На супружеском ложе его жена занималась любовью с зятем. Их страсть была столь сильна, что они не сразу заметили отца.

А он медленно опустился на пол, ему стало плохо, и матери пришлось вызывать «скорую».

Никому ничего не говоря, он ушел из дома, и дочь долго не догадывалась о причине развода. Жалея ее, он думал, что любовники одумаются и все как-то утрясется. Но этого не произошло, и дочь все узнала сама, застав мать и мужа целующимися. Общение с матерью и супружеская жизнь с мужем прекратились.

Муж ничего не отрицал, более того, он прямо и грубо сказал:

— Да, мы любим друг друга и не собираемся расставаться. В отличие от тебя твоя мать — настоящая женщина. И с тобой я спал только потому, что ты очень похожа на свою мать.

Так продолжалось полтора года, и за это время моя посетительница прошла все круги ада. Муж иногда не ночевал дома, и она прекрасно понимала, где и с кем он проводит время. Жене шутливо объяснял, что к этому надо относиться спокойно, поскольку «даже в Древнем Риме императоры жили со всеми своими родственниками».

Жизнь стала в тягость, и были минуты, когда она всерьез подумывала о самоубийстве. Останавливали только маленькие дети, о которых нужно было постоянно заботиться. Один раз она пыталась уйти с ними от мужа, но он не отпустил.

— Сама можешь идти куда хочешь, но детей я тебе не отдам. У них должен быть отец, а ты их не воспитаешь и не прокормишь.

Попытки найти работу были безуспешными. В городе хорошо знали мужа и без его согласия никогда бы не взяли ее на работу.

Они продолжали считаться образцовой парой, и никто ни о чем не догадывался. Дети любили отца, и постепенно она смирилась. Смирилась с обстоятельствами, но в душе поселилась смертная тоска. И никому ничего нельзя было рассказать, ведь ее соперница — родная мать! По ночам ей снился один и тот же сон — бурная, темная река, и она изо всех сил пытается выбраться на берег, но начинает тонуть и в страхе просыпается.

И начались бесконечные походы к бабкам — многие обещали вернуть мужа, но ничего не помогало — он продолжал встречаться с ее матерью. Один раз, измученная очередной бессонной ночью, она обратилась к цыганке. Это была властная старая женщина, о которой ходили слухи, что она настоящая черная колдунья и может все.

— Я верующий человек, но мне так хотелось прекратить все это. Она забрала почти все мои драгоценности, но не сделала ничего.

Надо сказать, что женщины, у которых увели мужей или любимых, очень доверчивы и, как мухи, попадают в паутину различных магов и шарлатанов. Они готовы отдать все, и этим

искусно пользуются те, кто иногда называет себя магами или представителями Бога на земле.

Ох уж эти магические салоны, увешанные иконами! Что только не творится там под прикрытием святых имен! Мне довелось как-то беседовать с женщиной-ясновидящей, принимающей людей в модном магическом салоне.

— Да, я могу изменить судьбу, — уверенно сказала она.

— Никто, кроме Всевышнего, не может сделать это.

- Но мне Он такие полномочия дал, и я могу влиять на ход жизни людей.

Что на это можно ответить? Беспробудное невежество в сочетании с чудовищным самомнением. И эта женщина обещает вернуть любимого, притянуть богатство, славу и сотворить прочие чудеса. Если бы все было так просто! Все бы платили деньги таким вот людям и жили бы припеваючи! Будущее можно предсказать, но изменить его нельзя. Во всяком случае, таким вот способом. Будущее можно изменить, только меняя себя, а это самая тяжелая работа на Земле.

Моя клиентка продолжала:

— И никто не смог мне помочь, а сейчас и вы говорите, что все это будет пока продолжаться. Я не живу, я только теперь поняла, что это такое — быть «живым трупом». И я должна бы ненавидеть его, но этого нет — я его люблю.

Люблю и надеюсь, что в один прекрасный день этот кошмар закончится. У меня не было мужчин, кроме него, и я не представляю себе жизни без него. Но мать для меня умерла, я и не думаю о ней, ее просто нет.

Что можно посоветовать в этой ситуации? Займитесь собой, займитесь чем-нибудь? Это она уже сделала, учила языки, ходила на дизайнерские курсы.

Сейчас ей нужен был только прогноз и ничего больше. Переезд был выходом из этой ситуации, — может быть, не очень радостным, но все же выходом.

Когда она ушла, мне показалось, что у меня что-то отняли. Я чувствовала себя опустошенной и по-человечески не могла понять, почему ей — неплохому, чистому человеку, хорошей жене, прекрасной матери — пришлось пережить все это? Как астролог, я прекрасно понимала причину того, что произошло, но человек во мне поднял голову и вступил в спор с астрологом.

«Да, за что? За то, что позабыла о себе, перестала быть личностью, полностью растворилась в детях? За это? Но разве не это главное предназначение женщины?». — Этот голос принадлежал женщине и человеку.

«Но ты же знаешь, — возражал астролог, — любовные отношения в плане энергетики — жестокая штука. Всегда необходимо держать баланс и сохранять себя как личность. Иначе любить просто некого. Здесь правда одна — виноват всегда оставленный — ему нечего больше предложить своему партнеру. И этой женщине пришлось страдать только для того, чтобы она изменилась и вспомнила, наконец, о себе».

«И все же, "какая б ни была вина, ужасно было наказание"», — сочувственно вступил человек.

Надо сказать, что сочувствие к клиенту возникает часто, но оно ни в коем случае не должно мешать работе. Именно поэтому я не работаю со своими близкими, — в первую очередь, с детьми. В этом случае восприятие искажено, и сам прогноз качается то в сторону чрезмерного оптимизма, то в прямо противоположную сторону — ничем не оправданного пессимизма. Лучше обратиться к своим коллегам по цеху, которых ты знаешь и которым доверяешь.

Почему его привлекла мать? Что за странный, противоестественный выбор? Многие астрологи знают, что мужчину часто привлекают женщины одного типа, и иногда первая и вторая жены похожи, как родные сестры. Иногда повторяются и имена. Здесь тот же самый

вариант — мать была более интересной и более яркой копией своей дочери. Гороскопы обеих очень похожи, обе родились под знаком Рака, но мать более самостоятельна, более энергична и обаятельна, в ней живет то, что всегда завораживает мужчин, то, что именуют «вечной женственностью». И возраст здесь ни при чем, людей всегда привлекает тот, кто энергетически сильнее. А дочь перестала быть женщиной, она превратилась в мать, и кроме детей ее не интересовало ничего. Не случайно измена произошла тогда, когда появился третий ребенок. Произошла замена одной энергетика на другую, похожую, но более сильную. То есть мужчина не изменил своему идеалу, просто жена перестала ему соответствовать. Муж — Водолей, он является восьмым знаком и для жены, и для матери. Символика восьмого знака — смерть, разрушение, трансформация, и обычно эти союзы приносят море страстей и страданий. Так случилось и на этот раз — муж разрушил как свою семью, так и семью своей тещи — любовницы. К тому же многие мужчины-Водолеи в сексуальных отношениях допускают все — в какой-то мере они «беспредельщики».

Когда у мужчины появляется женщина, рожденная под тем же знаком, что и жена, это почти всегда приводит к разводу. Происходит это потому, что одна энергетика вытесняется другой, похожей. В жизни это случается часто, поскольку людей обычно привлекает один и тот же тип энергии. Иногда, помимо зодиакального знака, повторяется и имя, которое также несет свои вибрации.

Как-то на телепередаче, которая шла в прямом эфире, один из телезрителей спросил: «Мою первую жену звали Татьяна, и по гороскопу она Козерог. Сейчас я встречаюсь с женщиной, которую также зовут Татьяна, и она тоже Козерог. Женюсь ли я на ней?»

Понятно, что возможности строить гороскоп не было, но правильный ответ исходил из самого вопроса. «Да, вы женитесь на этой женщине». Прошло какое-то время, и этот мужчина нашел меня. Он действительно женился и жил счастливо. Во втором браке, как он сказал, отношения начали складываться так же, как и в первом, но он по-другому вел себя и сумел построить другую, более гармоничную семью.

«Как будто я второгодник, прохожу ту же самую программу и исправляю свои старые ошибки».

Какое верное понимание ситуации!

Многие женщины делают непростительную ошибку — отгораживаются от мужа детьми, бытовыми проблемами, подругами. Они забывают о том, что мужчины — те же дети и им также необходимо внимание. Этот эгоистичный материнский героизм — «все для детей» и «ничего для себя» и уж тем более для супруга — на самом деле никому не нужен. Прежде всего, самим детям. Им нужны счастливые родители и ничего больше.

А вариант, когда уставшая от собственной жертвенности мать практически не замечает отца, всегда чреват изменами и семейными коллизиями. Схема «нянька и кормилец» устраивает далеко не всех мужей, помимо этого они хотят оставаться мужчинами и любовниками. Но если эти качества не востребованы женой, мужья всегда найдут им применение.

А иногда женщина начинает играть в другую игру — изо всех сил старается быть идеальной матерью, ей хочется самоутвердиться, доказать, что так, как сделает она, не сделает никто. Ей нравится играть главную роль, и шаг за шагом она методично отстраняет отца от воспитания детей. Постепенно он становится чужим в семье и понимает, что от него требуются только деньги. Так, многие мужчины живут в полных семьях, но чувствуют себя нелюбимыми и неприкаянными. Но люди (во всяком случае, большинство) не могут жить без любви и непременно ее находят. Любовь — это сильнейший энергообмен, это единственное, что держит людей вместе, и пока он есть, пара может существовать вечно. И измены здесь крайне редки, и,

скорее всего, их не будет вовсе.

Это не оправдание ситуации, а скорее ее объяснение. Можно, конечно, сказать — «какой мерзавец» и все прочее, но какой в этом прок?

Все это мне пришлось рассказать моей клиентке, которая через неделю появилась в офисе. Надо сказать, она прекрасно осознавала свою проблему и сама уже не раз думала об этом. Более того, семейная трагедия заставила ее пересмотреть многое в своей жизни.

«Я жила как трава, как растение, и у меня никогда не было ни своих интересов, ни своей жизни. С такой, какой я была, можно было и не считаться. Никто считаться и не стал. Боль заставила меня измениться, эти изменения продолжаются и неизвестно к чему еще приведут». Хорошо, что она именно так поняла свою трагедию и восприняла боль как сигнал к изменению, трансформации. Теперь она не пропадет. Она нашла истинную причину события, а вместе с ней и выход из этой истории.

Потом мы долго не встречались, и через полтора года она вновь зашла ко мне.

Они с мужем уезжали. У него появились надежные партнеры за границей и предложили ему участие в деле. Отказаться от столь выгодного предложения он не мог, тем более что экономическая ситуация в стране была неважной и его собственное дело стремительно теряло обороты.

Для него, делового, прагматичного человека, бизнес был намного важнее всего остального, и он принял решение о переезде. Его теща-любовница оставалась на родине, и забрать ее он не мог — законы страны, в которую он переезжал, не позволяли сделать это.

Они расстались и больше никогда не виделись.

Еще через год моя клиентка приехала на родину продать оставшуюся недвижимость и вновь зашла ко мне. Она продолжала жить с мужем, и их отношения несколько улучшились. Иногда он приходил к ней в спальню, но ей все время казалось, что мысленно он оставался с ее матерью. Возможно, так оно и было. Она простила своего мужа и не держала зла на него.

Боль прошла, но в ней зрело решение порвать с мужем тогда, когда дети совсем подрастут. Ее гороскоп говорил, что она встретит другого человека и лет через 6—7 вновь выйдет замуж. Тогда ей исполнится 46, и ее второй брак будет удачным. Она не зашла к матери, но от отца узнала, что та живет совсем одна и почти ни с кем не общается.

Что чувствовала ее мать? Было ли ее одиночество возмездием за совершенное предательство или просто она ни в ком теперь не нуждалась? Была ли ее страсть столь сильна, чтобы без сожалений отказаться от дочери, внуков, мужа, с которым она прожила много лет? Этого мы никогда не узнаем, но из всех людей, вовлеченных в эту историю, только она осталась одна. Судя по этому, можно предположить, что она совершила ошибку, плата за которую — изоляция, одиночество. Ее муж благополучно женился, дочь осталась со своим мужем и впоследствии будет счастлива с другим, ее зять-любовник уже с нескрываемым интересом смотрит на других женщин. Внуки вырастут, и их мать сделает все, чтобы они никогда не общались со своей бабушкой.

Сожалеет ли она о случившемся или считает, что пять лет любви — достойное вознаграждение за последующее одиночество? В любом случае эту историю понять сложно, она выглядит уродливой шуткой небес, сломавшей судьбы четырех людей. Кстати, на Востоке любовь считают болезнью или большой бедой, которая обрушивается на голову человека. Однако немногие могут отказаться от любви, да и стоит ли делать это?

За долгие годы практики мне довелось услышать только одну историю отказа от любви, продиктованного, как может показаться на первый взгляд, высоким чувством долга и ответственностью перед другим человеком.

Как-то ко мне на прием по рекомендации знакомых пришла женщина. Ей было 49 лет, и

выглядела она усталой, серой и какой-то «обесточенной». Ее интересовали отношения с мужем, будущее этих отношений. Однако упрямая карта однозначно утверждала, что отношений уже нет и они распались очень давно — 10—11 лет назад. Именно в далеком прошлом произошло событие, которое стало началом конца стабильной жизни. Это была любовь, настоящая любовь, и я прямо спросила об этом свою клиентку.

— Да, именно 11 лет назад я встретила человека, который, наверное, и был моей второй половиной. Мы работали вместе и понимали друг друга с полуслова. И я не сразу поняла, что уже влюблена. Хотя нет, поняла, но обманывала себя, называя то, что между нами происходило, дружбой. Так было спокойнее. У меня хороший муж, прекрасная дочь, устроенный быт, круг общих знакомых. Но настал момент выбора, и я долго металась, поскольку не представляла себе жизни без того, другого человека. Но я выбрала мужа, и тогда это казалось очень естественным и разумным. Зачем разрушать семью, зачем что-то менять, ведь мой муж и моя дочь ни в чем не виноваты. Я сделала все ради них, но при этом я все время тосковала и каждую минуту помнила о том, другом человеке. Что бы я ни делала и чем бы ни занималась, он незримо присутствовал в моей душе.

Говорят, время лечит, но оно шло, и все оставалось по-прежнему. Я тосковала, металась и постоянно думала о том, что между нами никогда не было близости, не было ни одного поцелуя. Постепенно это стало болезнью, навязчивой идеей, я стала нервной, вспыльчивой, и особенно меня раздражал муж, хотя он был внимателен, заботлив и нежен. Он знал об этой истории и высоко оценил мой поступок. Между нами не было тайн, и мы доверяли друг другу, но говорить о своей любви к другому и постоянной тоске было все же нехорошо. И когда он засыпал, я смотрела на него и думала, что могла бы вот так же лежать рядом с другим...

Так прошло пять лет, и у моего мужа приключилась похожая история.

Он отказался от женщины, которой неожиданно увлекся. Она жила в другом городе, и был момент, когда он готов был уехать к ней, но не сделал этого. Помнил о жертве, которую принесла ему я.

Теперь мы живем вместе, но чувства нет, он замкнулся в своих переживаниях, я — в своих. Прошло время, и сейчас от обоюдной благодарности не осталось и следа. Мы чужие друг другу люди, каждый живет сам по себе, и каждый вечер мы смотрим друг на друга пустыми глазами и обмениваемся пустыми фразами... Потом мы расходимся по своим комнатам — как идет день за днем.

Мы уже давно не спим вместе, у нас нет никакого желания прикоснуться друг к другу. Что ждет меня, да и его тоже? И почему это с нами произошло?

«Один Бог знает, почему это с вами произошло», — подумала я. Он поставил этой женщине сложную задачу — научиться любить, жить естественно и свободно. Не подавлять желания, чтобы делать то, что считается правильным и уважаемым, а жить так, как велит сердце.

Ум этой женщины слишком аналитичен, и она распланировала свою жизнь так, как гроссмейстер планирует шахматную партию. Но теперь, когда ее хорошо продуманные планы превратились в ничто, может быть, она увидит все в ином свете?

К сожалению, прогноз был таков: пока ничего не изменится. Они не разойдутся, но и тепла в их отношениях не прибавится. Окончательное расставание произойдет через два, три года и будет спровоцировано мужем.

— А в моей жизни больше не будет любви? — с надеждой спросила она.

- Такой, какая была, видимо, нет. Но будет другая. Через год появится человек, который мог бы изменить вашу жизнь, но мне трудно сказать, как вы отнесетесь к этой возможности, сможете ли пойти на неизбежные трудности, поступить, наконец, так, как велит сердце.

Она пожалала плечами и иронически спросила:

— Ответьте, пожалуйста, почему мой высоконравственный поступок и героическое поведение моего мужа привели к такому бездарному концу? Где здесь логика и справедливость? Почему, соблюдая заповеди Божьи, мы стали такими несчастными?

Надо сказать, что очень многие обманывают сами себя в отношении мотивации того или иного поступка. Допустим, человек струсил и не сделал то, что должен был сделать, но признаваться в этом не хочет. Даже себе самому. Услужливое воображение тут же находит массу причин, оправдывающих собственное малодушие.

Я вспоминаю одного благоразумного мужчину, в жизнь которого стремительно ворвалась любовь. Что с этим делать, он не знал и страшно испугался, что его спокойной жизни пришел конец. Ему было слишком хорошо с любимой женщиной и очень плохо с собственной женой. Он боялся любви, которая неизбежно изменила бы его жизнь, и «благоразумно» решил, что не может эта женщина быть такой хорошей. Он позволил окружающим оклеветать ее — так было спокойнее отказаться от любви и вернуться в старую жизнь. Но нельзя обманывать себя бесконечно, — отвергнув любовь, человек потерял интерес к жизни, стал жестким и равнодушным. Его старый мир все-таки рухнул, и сама жизнь заставила признать ошибку, совершенную когда-то.

Когда мы на правильном пути, мы счастливы и здоровы. Это единственный вектор, позволяющий не сбиться с верного курса. Но следовать ему иногда очень непросто. И не случайно говорят, что за счастье приходится бороться. Зато и награда велика.

Если человек насильно держит какую-то ситуацию, часто происходит нечто необычное. Ситуация взрывается сама и выгалькивает человека туда, где он должен быть.

Как-то я предсказала переезд даме, которая и сама думала об этом. Возможности для переезда были, родственники давно звали ее и были готовы помочь. Ее гороскоп красноречиво говорил о переменах, переезде, новой жизни и новых знакомых. Но упрямая дама постоянно колебалась и не хотела менять свою жизнь. И вдруг по городу, где она жила, прошел тяжелый селевой поток. Снесло и дом, где жила моя клиентка, и магазин, которым она владела. И она переехала, но условия переезда стали иными, куда более сложными.

Но вернемся к нашей высоконравственной героине. Ведь и здесь любовь была принесена в жертву не мужу и дочери, а налаженной жизни, которая была устоявшейся и удобной.

Знак Козерога, под которым родилась эта женщина, сильный восходящий Сатурн указывали на слишком большую стабильность, косность мышления, когда руководством к действию становятся слова «синица в руках лучше журавля в небе». И потом, как это она сказала — «зачем что-то менять?»!

Подобные люди только мечтают об изменениях, но в реальной жизни всегда держатся за старое. От этого сами страдают, но сделать с собой ничего не могут. Это зрители, которые с удовольствием смотрят, как другие любят, страдают, расстаются, бросают прежнюю работу и начинают все сначала. Иногда мне кажется, что люди делятся на две категории — игроки и зрители. Первые действительно живут, — они не боятся принимать удары на себя, не боятся отвечать за свои поступки и, как правило, достигают того, к чему стремились. Вторые с удивлением и завистью наблюдают за первыми, и если те выигрывают, то с восторгом рукоплещут, а если проигрывают, то предают их анафеме.

Надо сказать, что причины ничего никогда не менять всегда находятся, и они всегда благородные. Многие просто не представляют себя счастливыми и в самый последний момент, когда до цели рукой подать, начинают искать причины, оправдывающие собственное малодушие. Но жизнь не терпит стабильности, это либо движение вперед, либо путь назад. Иметь что-то и сохранить в неизменном состоянии — да разве это бывает? И у тех, кто изо всех

сил пытаются законсервировать свою жизнь, кризисы всегда происходят. Причем очень болезненные, когда буквально по кускам начинает разваливаться старая, устоявшаяся реальность. Не бывает счастливых семей без любви. Не бывает счастливых людей без любви. Любовь может трансформироваться и принимать другие формы: так, например, безумная страсть со временем превращается в ровный, спокойный огонь, но она все равно остается любовью. Когда ты без этого человека не можешь. И если бы эта женщина сделала выбор в пользу любви, то она не пришла бы к такому печальному результату. Но «если» никогда не бывает, она все уже сделала и сейчас искренне недоумевает, почему так сложилось. И говорит о логике, справедливости и о Божьих заповедях.

В душе этой женщины жила любовь, а она задушила ее собственными руками и теперь искренне считает, что добрый боженька должен вознаградить ее за это «доброе дело». Мне представляется, что прелюбодеяние — это совместная жизнь без любви, когда люди вместе по каким-то другим интересам. Любовь — это не грех, если только она настоящая.

Знарок человеческих душ доктор Фрейд завещал: «Чтобы жить, человек должен уметь любить и уметь работать».

Почему любовь играет такую важную роль? Можно ли как-то прожить без нее? Наверное, можно. Но нельзя при этом чувствовать себя полноценным и живым.

Очень верное наблюдение: «Когда в браке исчезает любовь, появляется любовь без брака». Если бы в ее налаженной жизни все было в порядке, этого просто не произошло бы. Но как объяснить ей все это, ведь она так уверена в собственной непогрешимости? Как повернуть ее в сторону потребностей собственной души, при этом не ранив и не обидев? У нее явно математический склад ума, и здесь придется призвать на помощь логику.

И очень осторожно я начинаю:

— Согласно вашей карте вы — стабильный и очень устойчивый человек, для которого любое изменение жизни — уже трагедия.

— Да, это так.

— И когда любимый человек предложил вам оставить мужа и жить вместе, вам стало страшно?

— Да.

— Ответьте, но только честно, ведь вы думали не столько о муже и дочери, а о себе? О том, насколько устойчивы ваши чувства, стабильна ли его любовь, как вы будете жить, что скажут друзья и знакомые?

— Ну, в целом так, но еще я думала о своем муже и дочери.

— Вашей дочери шел восемнадцатый год, она была вполне сформировавшимся человеком и, наверное, все поняла бы. Кстати, она уже не живет с вами?

— Нет, она давно вышла замуж и живет своим домом.

— А муж в конечном счете нашел бы другую.

— Да, наверное, так.

— Простите, но мне представляется, что вы не приняли любовь из-за того, что ради этого пришлось бы ломать устои всей своей жизни, а к этому вы не готовы. И не только тогда, это ваше мироощущение в целом. Мне кажется, что вами руководит подсознательное желание все оставить на своих местах. Вам всегда страшно, очень страшно сделать шаг навстречу другой жизни.

— Да, это так, но разве это не естественно?

— Это естественно для вас, и вы получили то, что хотели, — стабильность. Вы просили у Бога стабильности, и он вам ее дал. Если бы вы хотели любви, он дал бы любовь. Ведь момент выбора был, вы все взвесили и получили то, что хотели. Мы всегда получаем то, на что

внутренне ориентированы. И сейчас вы находитесь в таком состоянии, поскольку к другому и не готовы. Но через год у вас начнется новый жизненный цикл, который принесет много новых возможностей, так сумеете же ими воспользоваться. Это будет совсем другое время, когда жизнь станет щедрой к вам.

—Через год? Не поздно ли? Ведь мне уже стукнет пятьдесят. Но в чем-то вы правы, я даже работу никогда не могла поменять, хотя возможностей было много. Иногда я вспоминаю свою жизнь как череду упущенных возможностей. Не поздно ли сейчас начинать?

—Вы хотите жить так, как сейчас?

—Не хочу. И я подумаю об этом, тем более что ваш прогноз по поводу моего мужа меня не очень устраивает. Все-таки совсем не хочется быть одной.

Мы еще поговорили о том, что ждет ее впереди, о ее дочери, муже и всем том, что интересует людей на приеме у астролога. Она ушла, оставив за собой ощущение смутной неудовлетворенности. И опять было недовольство проведенной консультацией и выводами, которые приходилось делать.

В самом деле, почему поступок этих двух людей привел к таким результатам? Что же, вечная дилемма Анны Карениной и Татьяны Лариной так и останется неразрешимой? Ведь проиграли обе. Одна — потому что получила все, другая — потому что отказалась от всего.

Невольно позавидуешь тем, кто в юности встретили свою любовь и, как в сказке, прожили с нею всю свою жизнь. И умерли вместе, в один день.

Но много ли таких пар? С каждым годом становится все меньше и меньше. Может быть, потому, что время сейчас течет совсем по-другому, гораздо быстрее, и люди быстрее меняются. Через много лет встречаешь знакомого человека и видишь, что он стал совершенно другим. Оглядываешься назад и понимаешь, что и ты также уже совсем не тот, каким был раньше. Как будто бы за одну жизнь люди проживают несколько жизней. И каждый интервал требует своего партнера. Особенно, если один совершенствуется и растет, а другой топчется на месте. А может быть, просто наши далекие предки умели совмещать тайные стороны жизни с официальными установками. Как говорится, семья сама по себе, а любовь, если она возникает, сама по себе. И так же ходили в церковь, верили в Бога и читали заповеди. И тонко замечали: «не согрешишь — не покаешься».

Как мне представляется, сейчас люди стали искреннее и смелее, они более открыто выражают свои чувства и, по большей части, не хотят жить во лжи. Жить много лет с мужем, все время мечтая о другом! Даже если это всячески скрывается, энергетика семьи уже нарушена. Измена духовная гораздо страшнее измены физической, которая может быть случайной и не особенно важной. Но нереализованные желания способны разрушить любые отношения — в них есть и нерастроченная сила, и безумная привлекательность вечной мечты. Когда человек начинает мысленно прокручивать любовные отношения с другим партнером, то на это уходит куда больше энергии, нежели если бы это на самом деле произошло. Мысль материальна, а нереализованное желание, особенно связанное с зовом пола, всегда разрушительно. Естественно, речь идет о любви, а не о связях «на один день».

Человеку, находящемуся рядом, становится очень неудобно, холодно, как будто бы он живет с манекеном, живым трупом. Поэтому муж моей клиентки, как всякий нормальный человек, и полюбил другую.

Однако не все в жизни так грустно, есть и куда более счастливые истории, счастливые пары, у которых жизнь сложилась иначе. Вот следующая история, которая, как мне кажется, представляет достойную альтернативу двум предыдущим.

Мой хороший знакомый, волевой, сильный и талантливый человек, как-то обратился ко мне с просьбой разъяснить непростую ситуацию, которая сложилась у него на работе. Я добросовестно построила карту и ответила на заданные вопросы. Но помимо всего этого, гороскоп однозначно указывал на большие изменения личного характера — новую любовь, страсть, брак. Именно эта тема, а совсем не работа должна была стать главной в самое ближайшее время.

Надо сказать, что обычно я отвечаю только на те вопросы, которые интересуют клиента, но здесь можно было сделать исключение — во-первых, перемены предстояли действительно глобальные, а во-вторых, этого человека я неплохо знала. Выслушав мои предположения, Сергей (так назовем этого человека), недоверчиво улыбнулся и пожал плечами — мол, поживем — увидим.

Ждать пришлось недолго, не прошло и трех месяцев, как предсказанное начало сбываться. Сергей возглавлял большую строительную организацию, и ему было поручено сделать капитальный ремонт в центральной больнице.

Работа предстояла большая, и главврач — пожилая, умудренная опытом дама, выделила специальный кабинет, чтобы он мог спокойно руководить стройкой.

Окна кабинета прямо смотрели в окна соседнего больничного корпуса, и каждый день Сергей видел строгую молодую женщину, врача-кардиолога, которая ранним утром обходила своих пациентов. Вне всякого сомнения, она была очень красива — тоненькая, белокожая, с раскосыми темно-кариими глазами и ослепительной, совсем «не медицинской» улыбкой. Волны черных волос красиво выбивались из под белой шапочки, и ее появление в палате больные воспринимали как благую весть о скором выздоровлении.

Это была любовь с первого взгляда, во всяком случае уже через три дня Сергей навел справки о прекрасной незнакомке. Сведения были неутешительными — она была замужем, причем, как говорят англичане, «heavy married» — «тяжело замужем». Двое маленьких сыновей и муж — высокопоставленный военный. Звали красавицу Индирой, она происходила из интеллигентной восточной многонациональной семьи, где причудливо переплелись казахская, татарская и узбекская крови.

Ситуация казалась безнадежной, и даже познакомиться никак не удавалось. Весь день Индира проводила с больными, а затем за ней приходила машина и она уезжала.

Но не привыкший отступать Сергей начал планировать так называемый счастливый случай. Однако случай тем и хорош, что спланировать его практически невозможно. Смутно понимая это, Сергей не придумал ничего лучшего, как только прикинуться больным. Как-то раз, разговаривая с главным врачом, Сергей схватился за сердце и эффектно изобразил сердечный приступ. Он был хорошим актером, главврач всполошилась и немедленно вызвала кардиолога. Молодая женщина сделала необходимые манипуляции, послушала сердце и, удивленно подняв черные брови, сказала, что ничего серьезного нет. Он жалобно попросил посидеть с ним, еще раз померить пульс. И в самом деле, его сердце колотилось, а пульс был неровным.

Слишком близко двигались эти белые руки, слишком близко смотрели эти прекрасные глаза! Индира выписала успокоительные и, вежливо попрощавшись, удалилась. Так они и познакомились.

Однако когда он повторил спектакль во второй раз, на помощь пришел другой врач, который сухо сказал, что с сердцем все в порядке.

Ситуация была тупиковой, и что делать дальше, Сергей не знал.

Воспитанная в восточных традициях, Индира всегда была вежлива, но холодна и недоступна. Намеков не понимала, а на восхищенные взгляды и комплименты попросту не реагировала. Время шло, но как ни старался Сергей, сдвинуть дело с мертвой точки ему не удавалось.

Однако он был одним из тех немногих людей, которым удавалось практически все, что бы они ни задумывали.

В школе он был маленьким и незаметным парнишкой, но поставил себе цель — вырасти и героическими усилиями все-таки добился своего. Он часами висел на турнике, который соорудил сам. Ходил на тренировки по баскетболу и, несмотря на невысокий рост, стал одним из лучших игроков команды. В девятом классе его рост был всего 156 сантиметров, а через три года — уже 175.

Его семья жила трудно, и он много работал, помогая отцу по хозяйству, но при этом нормально учился и без всякой поддержки поступил в институт. Он хорошо пел, играл на гитаре, обладал великолепным чувством юмора и мог быть душой любой компании. Кроме всего этого, он был хорош той особой мужественной красотой, которая всегда привлекает женщин. Светловолосый, голубоглазый, он мог без труда выбрать любую, но на свою беду без памяти влюбился в чужую жену.

Прошло полгода, и за это время Сергей узнал об Индире все. Как жила, что любила, с кем дружила, где бывала. Как молоденькой девушкой, почти девочкой, она вышла замуж за своего одноклассника, с которым прожила двенадцать лет.

Интересная дата — двенадцать лет, цикл Юпитера, когда многие процессы проходят стадию завершения или трансформации. Часто через двенадцать лет люди разводятся, встречают новую любовь, переходят на новую работу, начинают новое дело.

Муж обожал Индиру и, несмотря на свое высокое положение, полностью подчинялся ей.

Строгая и серьезная на работе, она преображалась в кругу друзей — была отзывчива, весела, обаятельна, и ее все любили. И самое главное, Сергей видел, что это настоящая, живая, страстная женщина, которая может составить счастье любого мужчины. И он чувствовал, что это его женщина. Мало того, не имея никакой надежды, он твердо знал, что женится на ней.

Многие талантливые люди — мистики по своей природе, у них всегда развита интуиция, так называемое шестое чувство. Они предвидят многие ситуации и всегда идут на шаг впереди других. Может быть, это и есть основная причина их везения и успеха.

Так и сейчас Сергей чувствовал, что не все гладко в великолепной семье Индиры. Проблема была в том, что ей слишком многое позволялось, слишком мягким, интеллигентным и скучным был ее муж. Сергей видел, что женщина в ней еще спала, и то чувство, которое она испытывала к мужу, было чувством сестры к брату и не более того. Он знал, что если в ней проснется страсть, то остановить ее будет уже невозможно. И он знал, на что шел, когда начинал ухаживать за ней. Это была не мелкая любовная интрига, каких немало в жизни каждого мужчины, но большая любовь, которая может длиться всю жизнь. Он проверял себя, проводил время с другими, но все было не то.

Решение созрело тогда, когда Индира долгое время не приходила в больницу — у нее один за другим заболели дети. Он решил действовать решительно и открыто, понимая, что другого пути просто нет.

Когда она, наконец, появилась, Сергей вдруг понял, что надежда у него есть. Блеск ее глаз, улыбка говорили лучше всяких слов. И между ними уже сформировалась та особая, волнующе-тревожная атмосфера, которая всегда отмечает начало любви.

Роман начинался трудно. Безумно влюбленный Сергей уже открыто говорил о своей любви, но молодая женщина смотрела на него своими прекрасными темно-кариыми глазами и

просила остановиться, не продолжать.

В этот период он появился в моем офисе и рассказал, как именно исполнилось сделанное предсказание. В его гороскопе были все указания на брак и на то, что в недалеком будущем состоится поездка, которая окажется судьбоносной.

— Ну, это вряд ли, — усмехнулся Сергей, — со мной она никуда не поедет.

Однако неисповедимы пути Господни, и через месяц Индиру отправили на стажировку в Москву. Она уехала, и через день за ней уехал и Сергей. Когда он появился на пороге ее номера, торжественно одетый во все белое, это решило все. Была весна, они гуляли по московским улицам, говорили непонятно о чем и были счастливы. О будущем не было сказано ни одного слова, — оба понимали всю сложность ситуации и не хотели обсуждать ее.

Надо сказать, что незадолго до поездки Индире приснился сон, растолковать который помогла знакомая бабушка-ведунья. Это был один из тех больших пророческих снов, где в символической форме сжаты многие годы будущего.

Она увидела себя идущей по большой деревенской дороге в черных туфлях, которые немного жали. На обочине стояли легкие светлые босоножки, и, сбросив черную обувь, Индира надела их и пошла дальше. Босоножки были удивительно впору, светило солнце, на душе было радостно и легко. Неожиданно рядом остановилась роскошная машина, открылась дверь, и Индира очутилась на мягком удобном сиденье. Все было хорошо, но мешала старая сумочка. Индира взяла из нее свидетельства о рождении своих детей, которых оказалось почему-то три, и выкинула сумочку на обочину.

Выслушав Индиру, бабушка сказала: «Дорога, это значит, что скоро ты уедешь отсюда, смена обуви — к большим переменам, к новому человеку со светлыми волосами, дорогая машина — жить ты будешь хорошо, а три свидетельства — у тебя родится еще один ребенок».

Мы не всегда обращаем внимание на сны, и совершенно напрасно. Это важная часть нашей жизни, в них мы можем получить ценную информацию, а иногда и получше разобраться в собственных желаниях. Мудрецы древности говорили: «Если боги любят людей, они непременно раскроют им свои намерения во сне». Иногда сны предостерегают нас от неприятностей и являются прямым указанием на то, что должно произойти.

Бабушка очень верно растолковала сон, и здесь можно добавить только одно: подсознательно Индира сама стремилась к переменам — старые туфли ей жали, и их черный цвет мог быть указанием на размеренную, но не очень радостную жизнь. Светлые босоножки — желание счастья, света и свободы, к которым душа Индиры уже давно была готова.

Но наш рассудок и наши желания часто спорят между собой, и чтобы найти приемлемый вариант, мы просто обманываем себя в отношении собственных побуждений. Мы ловко выключаем из сознания то, что идет вразрез с нашими моральными представлениями и не соответствует принятым социальным установкам. Так и Индира восприняла трактовку сна по-своему, — муж должен был получить назначение в Петербург, и переезд был вполне возможен. Ничего удивительного не было и в рождении третьего ребенка — в среднеазиатских семьях обычно много детей. Новый человек, да еще светловолосый, никак не входил в ее планы. Да, ей нравился Сергей, но чтобы из-за него могла порушиться вся ее налаженная жизнь, — нет, этого не может быть. Да и потом — зачем ему, красивому, умному, прагматичному парню замужняя женщина, да еще с двумя детьми?

За ней часто ухаживали, и она к этому привыкла, но ситуация с Сергеем была все же другой. Хрупкая и женственная, она обладала достаточно сильным характером и, так или иначе, подчиняла себе всех. Воспитанная в строгой мусульманской семье с крепкими традициями, она оставалась свободной и независимой. Сама выбрала профессию, мужа, сама строила свою жизнь. День за днем она наблюдала за Сергеем, видела, как он работает, управляет большим

коллективом доверенных ему людей, и как настоящая женщина не могла не отдать ему должное. Он был сильнее ее, ему хотелось подчиниться, он был одним из тех, кто всегда «отвечает за все».

«Да, вот это мужчина, как повезет когда-нибудь его жене», — с легкой завистью иногда думала она. Неискушенная в любовных играх, она и не заметила, как он стал занимать все большее место в ее жизни.

Настоящая любовь — явление чрезвычайно заразное, так и Индира уже не могла прожить и дня без этих внимательных серо-голубых глаз, без этого глубокого, низкого, бархатного голоса, который странным образом волновал ее. И она была по-настоящему счастлива, когда он признавался ей в любви.

В самом деле, наблюдательный Сергей оказался прав, — ее отношения с мужем были равными и братскими, в них никогда не было ни магического притяжения, ни волшебной страсти, против которых нет никаких средств.

Она еще не знала себя, не знала, на что может быть способна, если кто-нибудь разбудит в ней все это. Но опасность все же чувствовала, и, принимая душой любовь Сергея, не хотела впускать ее в свою жизнь. И она уехала в Москву с робкой надеждой, что все как-нибудь разрешится само собой.

Появление Сергея в Москве было неожиданным только на первый взгляд, на самом же деле все шло удивительно логично. Вырванные из привычной обстановки люди на время забывают о морали и делают то, что велит им сердце. И когда событию суждено свершиться, то судьба сама создает условия для того, чтобы это произошло.

Вернувшись домой, влюбленные продолжали встречаться, по-прежнему не говоря ни слова о будущем. Индира представляла, какое горе она принесет своей большой семье, а Сергей не хотел создавать ей проблем.

Однако на свете есть «добрые люди», которые всегда не прочь вмешаться в чужую жизнь и навести в ней «порядок». Так случилось и на этот раз, «доброжелатели» нашлись, и муж Индиры узнал все. Надо отдать должное этому человеку, он спокойно поговорил со своей женой, и она, как могла, рассказала ему правду.

— В жизни бывает все. Давай забудем об этой истории, я увезу тебя в Петербург, и мы начнем новую жизнь. Ты обо всем забудешь. У нас двое детей.

— Но я не могу. Я не смогу жить без этого человека, я люблю его.

— А он тебя любит? Он готов жениться на тебе?

— Скорее да, чем нет.

— Ну, не будь такой самоуверенной, не все горят желанием воспитывать чужих детей.

Трудно поверить, но эта спокойная, здравомыслящая, воспитанная в восточных традициях женщина была готова бросить все и уйти куда глаза глядят со своим русским любовником. Ее не останавливал ни громкий семейный скандал, который был неминуем, ни осуждение друзей, коллег и знакомых.

Женщине, выросшей в традиционной мусульманской семье, взять и ни с того ни с сего уйти от мужа — поступок немислимый, невозможный. От хорошего, любящего, высокопоставленного мужа, который носил ее на руках. И к кому? К человеку другой национальности, другой веры, неопределенного будущего. Это скандал для родителей, родственников, всего окружения.

И чтобы спасти семью, муж Индиры встретился с любовником своей жены. Сергей был готов. Он давно ждал решения этого вопроса и хотел, чтобы все произошло как можно скорее.

Разговор был короткий, жесткий и откровенный .

—Сколько лет ты любишь Индиру?

—Два года.

- А я люблю ее всю свою жизнь. Брось ее, зачем тебе это надо, я увезу ее в Петербург, и она все забудет.

—Это будет решать Индира, а я готов жениться на ней немедленно.

—Мне кажется, она уже все решила. И запомни — если она с тобой будет счастлива, то я ничего не имею против. Но я буду следить за ней и не допущу, чтобы она и дети хоть в чем-то нуждались.

—Тебе не о чем беспокоиться.

И все. Больше к этому вопросу никто не возвращался. Остаться в родном городе было невозможно, и влюбленные, забрав детей, отправились в Москву. Туда, где начиналась их любовь. Можно сказать, «прыгнули в пустоту с пустыми руками».

Через год у них родился сын. Поначалу жили трудно, в коммунальной квартире, но очень быстро Сергей встал на ноги и ровно через десять лет после начала этой истории стал преуспевающим, богатым бизнесменом. У них прекрасно воспитанные дети и чудесный дом.

Как-то я спросила Сергея, почему он ни разу не усомнился в разумности своего поступка, и он ответил: «Да это и был самый разумный поступок за всю мою жизнь. Я просто понял, что мне нет счастья без этой женщины и я ничего не смогу сделать без нее. А несчастливые люди никому не нужны, в том числе и самим себе, верно?»

Великолепные слова! Это и есть исчерпывающий ответ на все вопросы. Несчастливые люди никому не нужны — это правда. Но сначала надо понять, в чем твое счастье, а уже потом не бояться дороги к нему.

Многие люди живут в постоянном ожидании счастья, для них жизнь — это вечная прелюдия к чему-то другому, более значимому. Они откладывают все «на потом», забывая о том, что жить нужно здесь и сейчас. Что каждое мгновение жизни неповторимо, оно безвозвратно уходит, и его уже не вернешь.

Другие пробиваются вперед и действуют, полагаясь на собственные силы и возможности, для них значим каждый прожитый день и каждая прожитая минута. Таков и Сергей, — он захотел быть счастливым и стал им.

Приметы

Интересен тот факт, что узнать будущее можно с помощью любых вещей, если быть внимательнее к тому, что нас окружает. Одной из форм такового прогноза являются приметы. Они есть у всех народов и служат верным указанием на удачу или неудачу предстоящего предприятия. Пустые ведра, черные кошки, желтые цветы символизируют негативный временной поток, препятствия делам и планам. Интересно, что булгаковская Маргарита шла по улице именно с желтыми цветами — символом своего одиночества — и, встретив Мастера, выкинула их навсегда.

Беременные женщины, свадьбы, красные розы, «счастливые числа» сигнализируют о позитивном временном потоке, это некий «зеленый свет» нашим мечтам и планам.

Приметами могут служить самые разные вещи, важно лишь понимание того, в каком временном потоке ты находишься.

Как-то я шла на важное для меня собеседование и, естественно, очень волновалась. Вопрос, выдержу ли я конкурс, тревожил меня. И тут я увидела рекламный плакат со словом «победа» и поняла — все сложится хорошо. Так и случилось.

Однажды я рассказывала подруге о своих героических планах, и она скептически обронила: «Ничего у тебя не получится». И тут же ведущий программы, которая шла в это время по телевизору, торжественно произнес: «Все у вас получится!» Даже моя насквозь материалистичная подруга поняла этот знак и сказала: «Вот тебе и ответ — все у тебя получится».

Одна моя клиентка рассказывала, что она определяла свои отношения с любимым по рекламным плакатам, размещенным на дорогах. У него была жена, и с ней он жил очень плохо, но, тем не менее, разводиться не собирался. Был маленький ребенок, с которым ему пришлось бы расстаться в случае развода. И тем не менее любовь была настоящая, оба очень страдали и часто ссорились.

Однажды она увидела большой плакат с изображением мужчины, сидящего между двумя женщинами. В этот же день любимый дал ей понять, что жена — важная часть его жизни и расставаться с ней он не собирается. И пока этот плакат попадался ей на глаза то там, то здесь, ситуация не менялась. Потом она заметила, что на месте старой рекламы появилась новая — двое молодых людей слились в поцелуе, и на плакате была надпись «Доверие». В это же время их отношения изменились к лучшему, и любовь вспыхнула с новой силой. Она стала обращать внимание на плакаты, и они четко прогнозировали ей все изменения в отношениях. А когда на плакате появился новый сюжет — мужчина дарил женщине кольцо, — ее друг сказал, что жена готова отдать ребенка, и предложил ей руку и сердце. Мир говорил с ней, и она поняла этот язык.

И на самом деле можно использовать для прогноза все — на Востоке гадают по руке, на камешках, на муке, кофе, чае. На западе — на простых картах, рунах, картах Таро. Важна не система, а личность самого предсказателя, его умение проникать в суть вещей.

Астрология существует у всех народов, это самая древняя и, наверно, самая совершенная предсказательная система. Но она требует многих знаний и долгой тщательной подготовки.

А приметы помогают людям самим ориентироваться во временном потоке и определять его дальнейшее направление.

Любые изменения в жизни сопровождаются соответствующими знаками судьбы, нужно только заметить их и правильно понять. Иногда это совсем не просто.

Одна из самых тяжелых историй, которые были в моей практике, сопровождалась совершенно невинными, казалось бы, знаками, которые мне не удалось правильно разгадать.

Будучи известным в своей республике астрологом, я часто встречалась с людьми параллельных профессий. Как-то меня и моего мужа — врача, астролога и человека, занимающегося различными энергетическими техниками, познакомили с известной предсказательницей. Это была своеобразная, остроумная, яркая, живая и достаточно странная женщина. Звали ее Марина, коротко — Мара. Она виртуозно гадала на кофе, утверждала, что снимает порчу и может лечить. При откровенной некрасивости она была невероятно обаятельна — грузинка с приятным хриловатым голосом и кавказским акцентом, который придавал ей дополнительный шарм.

Гадала она хорошо, пока сама не была заинтересована в прогнозе. Если же ей было что-то нужно, то в ход шло все — гадания, интриги, да и самые откровенные коварные наговоры. Однако все это стало ясно много позже, а на заре знакомства она предстала передо мной в образе обаятельной, веселой и остроумной особы.

У нее собирался разный интересный народ, и в один теплый субботний вечерок мы с мужем, проходя мимо, заглянули к ней. Как всегда, в гостиной были люди, работал телевизор и шла моя еженедельная программа «Астрологический прогноз».

Красивый молодой блондин, сидевший в кресле, обернулся, увидел меня, узнал и представился — Роман. С моим мужем они были уже знакомы и быстро нашли общий язык. Как он здесь оказался, было непонятно, но, скорее всего, — клиент, который вот-вот превратится в доброго приятеля хозяйки. Он принес кассету с фильмом «Призрак», хитом сезона. Посмотрев фильм, все обратили внимание на схожесть главного героя Сэма с Романом. И Мара со свойственной ей непосредственностью тут же переименовала Романа в Сэма. Это имя приклеилось к парню, и вскоре все окружающие звали его не иначе как Сэм.

Надо сказать, что и сама Марина по манерам и замашкам удивительно напоминала гадалку-аферистку, которую в фильме играла Вупи Голдберг. (Тем, кто не смотрел этот красивый, чистый и трогательный фильм, могу рассказать, что его главный герой Сэм был убит своим другом и какое-то время оставался на Земле в виде призрака. Он отомстил убийце и спас свою девушку — Молли, которую безумно любил и на которой хотел жениться.)

История, приведшая Романа к «кофейной» предсказательнице, была обыкновенной. Он был влюблен в замужнюю женщину, мать двоих детей, и не мог прожить без нее и дня. Та же, видя искреннюю привязанность парня, пользовалась этим — не приходила на свидания, исчезала, не звонила, испытывая при этом почти садистское удовольствие. Она была замужем за красивым и богатым таджиком, который, в свою очередь, издевался над ней, имел кучу любовниц и вовсе не скрывал этого.

Ситуацию осложняло и то, что она была русской и его таджикские родственники всегда относились к ней с пренебрежением — в их представлении она была вечной прислужницей. С любовником она проигрывала свои отношения с мужем, поскольку твердо усвоила — если ты не «задавишь» мужчину, он непременно «задавит» тебя.

Роман пришел к Марине получить объяснение своей странной привязанности к этой женщине (назовем ее Ниной).

Одинокая, темпераментная Марина тут же влюбилась в этого красивого, умного, страдающего парня и быстро внушила ему, что его возлюбленная — ведьма, которая коварно заговорила его. Она красочно описывала процесс ворожбы и многозначительно пообещала, что

все это скоро закончится и у Сэма будет новая любовь (разумеется, она имела в виду себя).

Ничего не подозревающий парень верил во все эти сказки, поскольку всегда легче объяснить собственные страдания сверхъестественными силами, нежели думать, что все дело в неразделенной любви. Так часто утешаются покинутые женщины, твердо уверенные в том, что соперница «заговорила» их пассиву. Признать, что другая лучше, больно и унижительно, гораздо проще поверить, что любимого просто «заговорили», «заколдовали». Этим психологическим феноменом пользуются многие ворожейки, и он всегда попадает «в десятку».

Марина не была исключением, она хорошо знала, что делает, когда убеждала Романа в том, что дело здесь не в любви, а в хорошо наведенном колдовстве. Он днями пропадал у Марины, и они вместе делали магические обряды, «освобождавшие» его от чар коварной любовницы.

Надо сказать, что одним из условий ворожбы был полный отказ от встреч с любимой, что сыграло свою положительную роль. Видя, что любовник не проявляет никакой инициативы, Нина забеспокоилась. Она стала звонить ему сама, но он по-прежнему избегал встреч и вел себя отчужденно.

Палка повернулась другим концом — привыкшая повелевать тиранка мгновенно превратилась в покинутую страдалицу. Так часто бывает с людьми, которые не умеют любить и заменяют любовь психологическими играми. Когда ситуация позволяет, они играют роль палача, а когда нет — мгновенно превращаются в жертву. Такие своеобразные садо-мазо качели, на которых и строятся отношения.

Покинутая любовница не могла понять, что случилось, и, проведя свое расследование, быстро выяснила ситуацию. А она становилась все более некрасивой. Роман-Сэм бросил аспирантуру, стал выпивать и целые дни проводил у Марины. Он искренне считал ее другом и в мыслях не держал, что ворожее требуется совсем другое.

Смотреть на это было невозможно, и как-то и вмешалась в ситуацию, благо мои отношения с Мариной позволяли сделать это.

—Что ты делаешь? Неужели тебе не ясно, что ты никогда не получишь этого парня? Я же прекрасно вижу, что тобой движет, и какую бы комедию ты ни ломала, у тебя ничего не выйдет.

—А почему я должна быть одна? У нее есть муж, вот пусть и сидит с ним!

—Это тебя не касается. Оставь этого парня в покое.

—Не вмешивайся в мои дела, я сама в них разберусь, не вмешивайся, прошу тебя!

Марина не на шутку разозлилась, и нашим добрым отношениям пришел конец. Я об этом не жалела, поскольку постоянные интриги этой женщины и ее коварство полностью отвратили меня от нее и ее «колдовских» манипуляций.

Но в ситуацию вмешаться пришлось. Ко мне на прием пришла та самая Нина, которую обвинили в колдовстве и прочно окрестили ведьмой.

Передо мной сидела симпатичная, яркая, сексуальная 32-летняя особа. Хорошая стрижка, прекрасная спортивная фигура, темные выразительные глаза. Но на кого она так похожа? Да ведь это еще один типаж из фильма «Призрак», возлюбленная Сэма — Молли, которую блестяще сыграла Деми Мур! Но если Роман-Сэм был явно красивее и выразительнее Сэма из фильма, то его подруга казалась плохой копией знаменитой актрисы — более груба и менее выразительна.

Мне стало как-то не по себе, когда я невольно сравнила Нину и знаменитую американскую актрису. Откуда такое сходство? Зачем собрались вместе все эти персонажи?

Нина пришла как обычная клиентка, хотя у нас были общие знакомые и где-то мы уже встречались. Ее карта красноречиво говорила о проблемах в личной жизни — тяжелый брак, который скоро закончится разводом, затем очень сложный период, переезд за границу, разрыв отношений с любовником и года через три еще один брак, вероятно, последний. Разговор шел в

конце апреля, развод должен был состояться в сентябре этого же года, переезд за границу — через год после развода.

При всей серьезности прогноза, он не произвел на Нину особого впечатления. Похоже, ее интересовали только отношения с любовником.

Прогноз был таков — они скоро помирятся, но вряд ли эта связь продлится долго. Два затмения, влияющие на Марс клиентки, давали ясное указание на кризис в отношениях и последующий разрыв.

Из всего этого Нина обратила внимание только на слова «они скоро помирятся» — это было нижнее всего, важнее последующего расставания, важнее развода и эмиграции.

— Я не могу уйти от мужа, он таджик, и у нас двое сыновей. В восточных семьях не принято отдавать детей, и особенно мальчиков, матери. Сам он никогда не уйдет, его устраивает такая жизнь — семья, дети и при этом полная свобода. Он не пропускает ни одной симпатичной «юбки», он богат, красив, и перед ним всегда открыты все двери. Я его безумно любила, ради него я приняла мусульманство и выходила замуж по мусульманскому обряду. Но за годы унижений, страха, побоев, измен все ушло. Рома — единственный, кто относился ко мне с любовью, он мой первый любовник за четырнадцать лет жизни с мужем.

Лжет, далеко не первый. У нее был любовник и раньше, три года назад, и это хорошо видно в ее карте. Хотя это не мое дело. Ну вот, она плачет. Сейчас ее лицо почти красиво — ушла жесткость и появилась трогательная, незащищенная, мягкая женственность.

— Помогите мне! Я знаю, вы с ним общаетесь, помогите мне, ведь меня просто оклеветали. Эта сумасшедшая Марина. Я позвонила ему, а он знает что сказал: «Положи трубку! Тебе, ведьма, и полнолуние не поможет!»

Да, Марина ему голову крепко заморочила, и дальше так продолжаться не могло. Разговор с Сэмом, так теперь все звали Романа, состоялся на следующий день. Он произошел сам собой, и участником его была не я, а мой муж.

Сэм пришел к нам в офис утром, когда меня еще не было. Он был очень расстроен и спросил моего мужа, что тот думает по поводу всей этой истории. Мой муж объяснил и саму ситуацию, и намерения «кофейной» гадалки.

— Какой же я дурак! Как я этого не заметил, ведь все было так ясно!

Он немедленно позвонил Нине, они помирились и были счастливы. Какое-то время их счастье было настолько искренним и неподдельным, что у меня возникли сомнения в правильности собственного прогноза. Иногда они забежали к нам в офис, но почти все их разговоры сводились к обсуждению Марины и ее магической эпопеи. Они объединились в своей вражде к ней, как говорится, «дружили против Марины».

Наблюдая, как день за днем трансформируются их отношения, становилось ясно — этой паре нужен был образ врага, чтобы благополучно существовать дальше. Без этого им было скучно друг с другом. А поскольку тема Марины не могла быть вечной, то нужно было найти новых врагов. Я начала подозревать, что очень скоро это буду я или мы с мужем.

Надо сказать, что любому союзу мужчины и женщины необходима некая цель, без которой отношения блекнут и постепенно сходят на нет. Эта цель может быть вполне понятной и благородной, например, брак актрисы и режиссера или учителя и ученицы. Многие пары дружно воспитывают детей и с энтузиазмом преодолевают многочисленные жизненные трудности.

В более сложном варианте, когда духовный уровень супругов (влюбленных) невысок, можно получать удовольствие от совместной борьбы с родственниками или найти образ врага, который отвлечет от взаимных претензий и сделает совместную жизнь более яркой. Однако когда цель достигнута, например, дети выросли или родственники уехали навсегда, то пара сталкивается с очень сложной ситуацией, когда необходимо либо найти новую цель, либо

расстаться. Немногие пары могут найти замену тому, что долгое время было смыслом их существования, и часто именно это и приводит к серьезным проблемам.

Роман потихоньку увлекся астрологией, он приходил в офис рано утром, часами читал книги, строил гороскопы и быстро продвигался вперед. Учил его мой муж, он первый сказал то, что уже давно витало в воздухе: «Пожалуй, они расстанутся и твой прогноз исполнится. Они совершенно разные люди, их объединяет только секс, а на этом далеко не уедешь».

К тому же их связь с самого начала была замешана на страданиях и боли. Один должен был непременно «мучить» другого, без этого отношения становились скучными и пресными. Завела эту традицию Нина, которая считала, что так управлять любимым будет легче. Она уже побывала в роли «жертвы» и в отношениях с любовником старательно осваивала роль «мучителя». Но вмешательство соперницы Марины сломало этот стереотип, и теперь отношения стали много ровнее. В душе Нины поселился страх, она не привыкла к спокойному счастью и все время боялась быть оставленной. Медленно, но верно она возвращалась к более привычной для нее роли «жертвы».

Люди, побывавшие в длительных садомазохистских союзах, обычно не могут построить нормальные отношения. Им понятны только две ролевые установки — «жертва» и «палач». И когда с «палачом» не получилось, Нина безропотно вернулась к уже привычной ей роли «жертвы». Она принялась неумеренно угождать Роману, носилась с ним как нянька, ревновала, и делала много ненужных вещей, портивших их любовь.

Садо-мазо отношения очень опасны и для «жертвы», и для ее мучителя. Во-первых, потому, что ни один из участников этой игры не может вовремя остановиться. «Жертва» считает, что чем больше она прощает, тем больше у нее шансов исправить мучителя. И каждый шаг на тропе унижений кажется последним, — так добрыми намерениями выслана дорога в ад. Мучитель же ищет все более изощренные способы, которые бы могли усилить его влияние на «жертву» и добавить остроты ощущениям.

Не стоит думать, что речь идет о физических пытках, красочно описанных пресловутым маркизом де Садам. Сначала в ход идут мелкие уколы, такие, например, когда один из партнеров вдруг перестает отвечать на звонки и временно исчезает с горизонта. Или невинные, казалось бы, игры, когда один партнер не звонит вовремя и делает это совершенно сознательно. Второй мучается, поначалу ничего не понимает, начинает брать инициативу на себя и все время сталкивается с непоследовательным поведением своей пассии. Дальше — больше: «мучитель» входит во вкус и начинает играть роль эдакого «пожирателя (-ницу) сердец», и жертва испытывает на собственной шкуре все муки ревности. Вариантов такого поведения может быть предостаточно, и в их основе лежит четкое желание одного партнера манипулировать другим.

Конец этих отношений всегда тяжел: в один прекрасный день «жертва» отдает все, остается полностью обесточенной и перестает интересоваться своего «мучителя». И он начинает вести свои игры с другим, так сказать, более «свежим» партнером.

Оставленная «жертва» остается в крайне тяжелом положении — энергетически обобранная, растоптанная, с исковерканной психикой, где нет места другим людям и другим, радостным и светлым, эмоциям. Здесь уже требуется вмешательство хорошего психотерапевта и много, много времени, чтобы все забыть и начать жить сначала. Иногда это удается, а иногда — нет.

Есть и другой вариант: «жертва» в один прекрасный день понимает, что дальше так нельзя, и бросает своего «мучителя». А он, уже привыкший получать свою порцию энергии, остается без подпитки и начинает прилагать усилия, дабы вернуть непокорного партнера, не замечая, что невольно сам превращается в «жертву». Ситуация меняется — «палач» становится «жертвой», а бывшая «жертва» с удовольствием осваивает роль «мучителя».

В конечном счете эта жестокая игра оборачивается против самих ее участников — шаг за

шагом она уничтожает любовь, оставляя только боль и разочарование. Поэтому никогда не поддавайтесь желанию использовать слабости партнера и на корню пресекайте любые попытки манипуляций с его стороны. Страдания близкого человека не могут приносить радости, если в отношениях есть хотя бы искра любви.

Любые неясные ситуации, периодически возникающие в ранние периоды любви, нужно уметь вовремя устранять, и для этого необходимо научиться разговаривать друг с другом. Казалось бы, чего проще, но многие люди действительно не умеют нормально объяснить друг другу свои проблемы. «Милый мой, хороший, догадайся сам» — одна из причин непонимания, ведущая к серьезному расколу между любящими людьми. Если эту позицию выбирает женщина, то в ее основе часто лежит стереотип взаимоотношений, принятый в нашем обществе: женщине не дозволено брать на себя инициативу, и она не может делать первые шаги навстречу своему избраннику. И сколько бы ни говорили об эмансипации женщины, ее главным принципом все равно останется принцип пассивности восприятия. Это естественно и понятно.

Если же пассивную позицию выбирает мужчина, то дело может привести к серьезному разладу, поскольку ему это не дозволено самой природой. Он сильнее, а право сильного позволяет ему делать первый шаг навстречу женщине в случае возникновения проблем. Опыт показывает, что если мужчина лидирует в паре и является инициатором примирений, то союз более гармоничен и живуч. Это особенно важно на первых порах, в весну любви, когда отношения неустойчивы и постоянно колеблются, подобно «апрельскому дню, изменчивому и неверному».

Но Нина сама старалась сохранить отношения и использовала все, чтобы привязать Романа к себе. Именно она устраивала все свидания и использовала любые возможности для того, чтобы быть рядом с ним. Помимо всего этого, она читалась «маленьких женских хитростей», публикуемых в популярных женских журналах, которыми якобы можно «привязать» мужчину к себе, и активно использовала их на практике. Мне представляется, что пишут их люди, понятия не имеющие, что такое любовь. На самом деле нет более крепкой связи, чем внутреннее единение двух людей. И нет более капризного и непредсказуемого чувства, чем любовь.

А наивные попытки свести отношения к более «интересным» сексуальным позам или к хитроумному манипулированию партнером заранее обречены на провал. Если люди нужны друг другу и им хорошо вместе, они найдут общий язык везде. А если внутренняя связь потеряна, то ничем не поможешь — это равносильно попыткам оживить румянами усопшего.

Роман был талантливым ученым-биологом. Он делал сложные исследования, с увлечением учился и собирался принять участие в конкурсе Сороса. Он сам построил себе гороскоп, делал прогнозы на каждый день и с восторгом наблюдал, как они исполнялись. Меня он как-то спросил, получит ли он грант Сороса, и ответ был однозначным — да, получит. Увлечение астрологией с каждым днем становилось все серьезней, что увеличивало пропасть между ним и Ниной. Она поняла это, и образ врага сформировался. Им стали мы с мужем, причем в большей степени я, нежели мой муж.

И без всякой видимой причины мои отношения с этой парой ухудшились и постепенно сошли на нет. Так прошло лето. Осенью Нина сделала решительный шаг — ушла от мужа, забрав двоих детей. Возможно, она надеялась, что этот шаг заставит ее любовника принять решение. Но этого не произошло, напротив, отношения стали много хуже.

Роман не хотел жениться. Он уже мечтал об Америке и строил свои планы, где Нине не было места.

И тут в моем офисе появилось третье лицо будущей драмы — муж Нины. Это был высокий, худой, красивый таджик — его звали Рахим. Он пришел по своим коммерческим делам — большая часть его средств была отдана некоей даме, которая обещала помочь получить очень

крупный кредит. Прогноз был неутешительный — дама, скорее всего, аферистка, и он не получит ни кредита, ни собственных денег. Слушать это было неприятно, и раздосадованный клиент задал еще один вопрос: почему ушла его жена и есть ли у нее кто-то? И только тогда я поняла, с кем имею дело.

Обычно на консультации смотришь только на дату рождения клиента, имя и фамилия не имеют значения, их можно и не знать совсем. Так случилось и на этот раз — я работала с данными и не обратила внимание на имя. С другой стороны, мало ли Рахимов на свете? Но когда он дал данные своей жены, я все поняла. Честно ответить было невозможно, и я попала в непростую ситуацию, в которую может попасть любой человек моей профессии, когда речь идет о его знакомых.

— Наверное, вы сами виноваты в разводе, вы слишком любите женщин.

— А кто их не любит? — засмеялся клиент. Без всякого сомнения, и женщины его любили. Он был умен, хитер и очень обаятелен.

Вдруг он нахмурился, его лицо потемнело и изменилось. Но что это? Неужели он похож на убийцу из того же фильма «Призрак»? Да, сходство есть, хотя Рахим много красивее, интереснее, интеллигентнее. И когда он находился в добром расположении духа, то никакого сходства не было. Но в минуты гнева ясно проступали жесткие черты убийцы Сэма. А сейчас он раздражался все больше и больше.

— Она не проживет без меня, и старший сын уже ушел ко мне. Она научилась зарабатывать деньги, но что из этого? Все равно детей я ей не отдам. И я не очень-то верю в астрологию и ваши прогнозы, логика жизни пока против них.

Пока он разглагольствовал, я вспоминала фильм и никак не могла понять причины столь поразительного сходства моих знакомых с героями знаменитой картины. Многие актеры — суеверные люди, они считают: сыграешь в фильме — то же получишь в жизни. Некоторые отказываются играть в сценах, где их убивают или они умирают. Недавно наша любимая примадонна Пугачева сказала: «Как только я спою какую-то песню, то ее сюжет немедленно воплощается в моей жизни».

Почему это происходит? Может быть, потому, что сильный эмоциональный накал, который возникает во время исполнения песни или роли, дает мощный посыл в будущее, и оно формируется согласно сделанному клише. А может быть, и потому, что человек невольно притягивает те ситуации, которые максимально соответствуют его внутреннему состоянию. Не зря многие режиссеры видят в роли только одного актера, другие им не подходят. А многие актеры, как они сами говорят, всегда играют сами себя. С другой стороны, актер может попасть в сюжет фильма, который соответствует его дальнейшей судьбе.

Как это происходит, мы не знаем, как и не знаем, где здесь причина, а где следствие.

Но в моем случае люди не играли, они просто были невероятно похожи на героев фильма. К чему бы это? Четкого ответа не было, но одно ясно было — ничего хорошего это сходство не сулило.

К сожалению, прогноз исполнился, и странный клиент вновь появился в моем офисе. На этот раз уверенности в нем поубавилось — он потерял свои деньги и не получил кредит. К тому же к нему не вернулась жена, и младший сын ни в какую не хотел жить с отцом.

—Что будет дальше? — тревожно спросил Рахим.

—Очень скоро вы встретите старого знакомого, он поможет вам получить другой кредит, однако очень важно правильно им распорядиться.

—Какой старый знакомый? А имени вы не знаете? — рассмеялся он.

—Имени не знаю, но этот человек много старше вас и вы его давно знаете.

—А что же будет с моей женой? Честно говоря, мне как-то неуютно без нее, за

четырнадцать лет я привык к ней и относился совсем не так уж плохо. Зарабатывал деньги, защищал от своих родственников, заботился о ней и о детях. Ну, гулял, да, но кто же не гуляет?

С такой логикой не поспоришь, как и с его непоколебимой среднеазиатской уверенностью в том, что мужчине можно все, а женщине — ничего. Впрочем, так думают многие мужчины, нимало не задумываясь о том, что, пока они проводят время с чужими женами, кто-то может точно так же развлекаться с их женой.

— Я сам, дурак, научил ее зарабатывать деньги, дал ей первоначальный капитал, поэтому она и осмелела. Ну, ничего, покрутится и вернется. Но ответьте мне — прошло уже четыре месяца, как она ушла, — есть у нее кто-нибудь или нет? Да нет, это невозможно, она любит меня и просто капризничает. Решила проучить.

Ситуация была ясна — он хотел вернуть жену, а она, будучи влюбленной, не хотела возвращаться и лелеяла надежду на брак с Романом.

А тот продолжал отдаляться от нее, увлеченный своими зарубежными планами и астрологией. Он выиграл грант и уже всю готовился к поездке. Я его почти не видела — он приходил утром, занимался астрологией и уходил до моего прихода. Я чувствовала враждебность этой пары и была рада, что меня оставили в покое.

И вдруг случилось то, что должно было случиться, — у влюбленных произошел конфликт: Нина обвиняла Рому в том, что он стал строить планы переезда в Америку и сбросил со счетов ее. Он резко ответил, что никогда и не собирался жениться. Разрыв казался неизбежным, и Нина вновь появилась в офисе. Она искренне не понимала, что же не устраивает Сэма. (Надо сказать, что она так же, как и все, стала звать Романа Сэмом.)

—Вы разные, Нина. Ты не хочешь заниматься тем, чем занимается он, и ему стало не о чем говорить с тобой.

—А почему раньше, когда я помогала ему в его бизнесе, он был со мной? (Ученые, даже очень талантливые, в нашей стране получают невероятно мало, и Роман понемногу занимался торговлей, в чем ему помогала Нина.) Почему, если мы такие разные, я люблю его, а он меня нет?

Ты всегда любишь его, когда он убегает. И ном и проблема вашего союза — один любит другого только тогда, когда другой отстраняется. Или вам нужен образ врага, чтобы существовать вместе, — ведь последнее время этим врагом была я?

Она молчала.

- Попытайся ничего не требовать от него, не дави на него, наберись терпения и подожди.

Отпусти эту ситуацию. Кстати, тут появился твой муж, он переживает за детей и становится подозрительным. Прими меры предосторожности, иначе твоя любовная история плохо закончится.

— Похоже, она уже закончилась. Я знаю, что Рахим приходил, и хорошо, что он пришел именно сюда. Если бы он пришел в другое место, ему могли бы все рассказать. Кстати, когда мы жили вместе, он собирался к Марине. Но я сказала, что идти лучше к тебе, я уже тогда боялась, что он все узнает, и специально ориентировала его на тебя.

Очень практично и очень эгоистично. Она рассчитала все верно, и мое мнение не имело никакого значения. Она прекрасно понимала, что уж я точно ничего не скажу. Очень напористая и прагматичная особа — этим она и отталкивала многих, в том числе и Романа.

Но я, как я-то попала в эту историю? Никогда нельзя путать работу и дружеские отношения, но все произошло как-то само собой. Не зря говорят, что благими намерениями выстлана дорога в ад. И, похоже, здесь все только начинается.

Очень скоро я увидела Романа, он выбирал астрологические учебники в нашем офисе. Больше из женской солидарности, чем по каким-то другим соображениям, я спросила его о

намерениях относительно Нины. Он покраснел и сказал, что не видит у этих отношений будущего.

— Но ты развел ее с мужем, зачем?

— Это было совсем не так. Я ей сказал, что если она уходит из-за того, что больше не может с ним жить, то это одно. А если из-за меня, то делать этого не следует.

— Но ты в отсутствие мужа вывез все ее вещи и помог ей перебраться к матери. Если это делает любовник, то женщина вправе расценить это как поощрение ее надежд.

— Она просто просила помочь вывезти вещи, и она твердо решила не жить с мужем. Так неужели бы я отказался сделать это?

Видимо, он искренне не понимал, что она просто провоцировала его. Иногда мужчины не понимают самых простых вещей: женщина просит любимого человека помочь, чтобы затем соединиться с ним.

Не надо мне разбираться в этой истории и не надо больше общаться с ними всеми. Тем более что нет у меня никакого права читать ему мораль. Не мое это дело.

— Когда ты едешь в Америку?

— Через неделю.

— На сколько?

— На три месяца.

— Ну, что ж, счастливо.

Понятно, он рассчитывал на Америку, и любовница, да еще с двумя детьми, никак не входила в его планы. Перед отъездом он расставил все точки над «i». Для Нины все было кончено

А между тем заметно активизировалась третья страдающая сторона — покинутый муж. Он всеми силами пытался вернуть жену, но та была тверда и непреклонна. И этот самоуверенный нагловатый тип заметно изменился. Напускная бравада не могла скрыть его боли, одиночества страдания. Через полгода одинокой жизни он понял, что любил жену и мог спокойно пускаться в холостяцкие плавания только тогда, когда что та спокойно сидит дома. Его старший сын 14-летний красивый мальчик также сильно скучал по матери, но по-мужски пытался поддержать отца. Он был верен своему отцу, но тяжело переживал разлуку с матерью и братом. Он бросил школу и целыми днями бездельничал.

Рахим действительно получил поддержку старого друга и обещанный кредит. Он стал верить в чудесную силу астрологии и заходил достаточно часто.

Надо сказать, что вопреки существующему мнению многие влиятельные люди консультируются у астрологов, ясновидящих, а иногда имеют своего собственного постоянного провидца. Но это никогда не афишируется, а, напротив, тщательно скрывается. Почему — непонятно, ведь это ценнейший источник информации и не более того. Этим источником во все времена пользовались те, кто стоял на вершине власти. Ко мне приходили многие высокопоставленные люди, и работать с ними было трудно. Иногда они слышат не то, что им говоришь, а только то, что хотят услышать. И воспринимают только хорошую информацию, а плохая странным образом не доходит до их высокопоставленных ушей. Но бывают очень тонкие, вдумчивые люди, которые проверяют то, что им говоришь, и всегда получают хороший результат. Рома уехал в Америку, Нина страдала и с головой ушла в работу. Ее муж, позабыв о прежней гордости, смиренно добивался ее прощения и полную меру его отчаяния я поняла, когда он принес популярную газету «Оракул» с объявлениями «потомственных» магов, ясновидящих и целителей. Его заинтересовало объявление некоего Владимира Виса, который давал 100 процентную гарантию на возврат мужей, жен, приворот любовников и любовниц. Не смущало и то, что из Средней Азии лететь надо было в Москву, а это, прямо скажем, совсем не

близко. Он спросил моего совета и то, что я обо всем этом думаю. Естественно, ответ был отрицательным. Нельзя повернуть судьбу вспять, во всяком случае, те люди, которые дают объявление в газетах, этого сделать не смогут. Я была абсолютно уверена в провале этого героического мероприятия, но отчаявшийся муж все-таки уехал в Москву. Через неделю он вернулся, полный надежд и ожиданий. С трепетом и благоговейным восторгом он показал мне набор иголок, которые нужно было закопать у порога строптивой жены. Кроме них, он привез некое приворотное зелье, а старший сын должен был подмешать его в питье ушедшей матери. Все это выглядело дико, но Рахим, убежденный магом в неотразимости его средств, был полон энтузиазма и надежд.

— Да вы не представляете, какие очереди стоят у этого Виса!!! Какие дамы! Как одеты, в бриллиантах, мехах!

Для него это было серьезным аргументом, и он немедленно приступил к «военным» действиям. Закопать иголки под воротами дома, где теперь жила его жена, не составляло особого труда, так же как и подлить зелье в еду или питье. Все это было без промедления сделано, и оставалось только ждать. Колдун обещал действия приворота через месяц или через 40 дней, и все это время Рахим находился в состоянии радостного возбуждения.

Однако время шло и абсолютно ничего не происходило. Прошел месяц, прошли и 40 дней, но «заколдованная» жена возвращаться не собиралась. Мало того, она стала неуступчивой и агрессивной. Потерявший надежду Рахим позвонил Вису, но тот коротко отвечал: «Жди». Стало ясно, что время и деньги потрачены зря, и покинутый муж вновь оказался в тупике.

Надо сказать, что во время этой трагикомической эпопеи мы каким-то образом подружились друг с другом. Наверное, так бывает всегда, когда один человек доверяет другому свои тайны и не боится быть естественным и свободным. К тому же этот человек обладал немалым обаянием и чувством юмора, которое не потерял даже в этой критической ситуации.

Он был уверен, что раз я умею делать прогнозы, то умею и многое другое. Например, при-
вораживать людей. Переубедить его было невозможно, — сначала он предлагал деньги, затем "бил» на чувства, детей, «святое» восстановление семьи. В конце концов он просто «обиделся» И исчез.

В этот же период жена, покинутая уехавшим в Америку любовником, совершила неожиданный поступок. Видимо, он был вызван крайним отчаянием и желанием оказаться там же, где находится любимый человек. Она связалась с двадцатидвухлетним молодым чеченцем, у которого были родственники в Америке. Этот парень быстро сообразил, что Нина богата, одинока, эмоционально неустойчива и подчинить ее себе не составляет особенного труда.

Завязался роман, где каждая сторона преследовала свои интересы — Нине была нужна Америка, ее новой пассии — деньги. Но поскольку оба были молоды, красивы и одиноки, то завязавшийся роман выглядел очень естественно. Возможно, они получали удовольствие от встреч друг с другом, во всяком случае, своих отношений не скрывали и казались счастливыми.

В это время из Америки вернулся Роман. Надежды на немедленное благополучное устройство в чужой стране оказались нереальными. Он понял, что там он никому не нужен — без денег, знакомых, с профессией, которую нужно было долго подтверждать. Ему требовалась активная, деловая спутница — вдвоем проблемы можно было преодолеть гораздо быстрее и проще. Он вспомнил о прежней любовнице и позвонил ей. А может быть, и долгая разлука сыграла свою роль, все же он любил Нину, а это чувство сразу не проходит. Тем более что при всем своем обаянии и прекрасной внешности Роман совсем не был дамским угодником и женщин в его жизни было мало. Учеба, работа, мистика — вот круг его интересов. Но Нина честно сказала, что выходит замуж и уезжает с другим в Америку.

И здесь странное и капризное колесо любви повернулось вновь. Роман погрузился в

депрессию, впрочем, обо всем этом мы узнали случайно, поскольку у нас в офисе он появляться перестал. Многие говорили, что он очень изменился после поездки в Америку, и совсем не в лучшую сторону. У него был план, связанный с эмиграцией, он хотел получить работу в Америке и через фонд того же Сороса добился своего. Его отъезд предполагался через год, а Нина и ее новая любовь уезжали через 4 месяца.

Дружба Романа и моего мужа прекратилась. Это было достаточно странно - помимо хороших дружеских отношений, их связывала и некая мистическая общность. Роман был некрещеным, — он происходил из дружной семьи старообрядцев, где всех родственников объединял старый дед, которому было никак не менее 90 лет. В трудные для семьи моменты вся родня собиралась у деда — там происходили некие магические обряды и пелись странные магические песни — заклинания. Об этом, как о большой тайне, рассказал Роман моему мужу. И еще он попросил его быть его крестным отцом и дать ему имя, которое никто не должен был знать. Так мой муж стал не только другом, но и крестным отцом Романа и относился к своему крестному сыну с большим теплом и ответственностью, трепетно и нежно. В чем-то они были похожи — талантливые, интеллигентные люди, увлеченные мистикой и понимающие толк в ней.

Оба занимались тибетскими практиками — учились покидать свое тело, умели работать со снами и часто договаривались о встречах во сне. Роман обладал редкой способностью обучения во сне. Это помогло ему при получении гранта Сороса. Он плохо знал английский, а одним из условий получения работы было совершенное владение языком. И он действительно выучил английский во сне!

Роман был достаточно одинок — он не любил распространяться о том, что его действительно интересовало, да и рассказывать было особенно некому. Мой муж был человеком, которому он доверял многое. Но факт оставался фактом — эта дружба прекратилась после поездки в Америку. Надо сказать, что, несмотря на склонность к мистике, Роман был достаточно практичным человеком — он знал цену успеху и сознательно стремился к нему. Мне представляется, что он хотел забыть и Нину, и всю эту историю, и мы ему были уже не нужны. Тем более что видеть меня после нашего разговора ему было очень неловко.

Однако мой муж успел привязаться к Роману и, как крестный отец, чувствовал ответственность за него. Он пробовал восстановить отношения и в день рождения Романа позвонил ему.

Трубку сняла мать и, вежливо осведомившись о том, кто у телефона, сказала, что Ромы нет дома.

Но его голос был слышен в глубине комнаты, он просто не захотел подходить к телефону. И общение прекратилось.

Эта история казалась законченной, но смутное чувство тревоги не покидало меня. Основами и к этому не было — все прогнозы исполнились, Нина с чеченцем уехала в Америку, Роман, по слухам, собирался туда же. Рахим не появлялся. Казалось, он смирился и забыл про сбежавшую с чеченцем жену. Прошло полгода, и мы стали забывать про эту историю, как вдруг раздался неожиданный звонок.

— Вы не сказали мне самого главного, моя жена встречалась с Романом, которого вы прекрасно знали. — Голос Рахима был жесткий и неприятно властный.

— Это неправда, кто вам сказал? — растерялась я. Он назвал мне имя Марины — той самой «кофейной» гадалки. Да, уж она-то знала все.

— Зачем вам это? Все уже давно в прошлом, тем более что сейчас она с другим.

— Но почему вы не сказали правду? Я же доверял вам... — Тон был уже другой, печальный и просящий.

— Я не буду ничего говорить по телефону, приезжайте в офис.

И он приехал — глаза горят, руки дрожат и судорожно цепляются за сигарету, зажигалка падает, он наклоняется и не сразу может ее поднять. Таким я его никогда не видела, — он казался мальчишкой, потерявшим первую любовь. Его выбила из колеи измена жены, которую он почти не замечал, которой постоянно изменял и которая сбежала с другим. Вот уж поистине — «что нам дано, то не влечет».

— Она два года встречалась с этим парнем, он — причина развода, я всегда это чувствовал! Не может женщина уйти в никуда, здесь всегда должен быть замешан мужчина. Боже мой, я все время носил рога и даже не подозревал об этом! — Он помолчал, как бы осмысливая сказанное, затем продолжил:

— А вы знали все и молчали.

— Ну, во-первых, «все» я не знала, и почему вы доверяете Марине? — Это была слабая попытка отвести гнев от Романа.

— Я все проверил, и ее информация оказалась верной. Многие знали, многие их видели. Но никто, представляете, никто не сказал мне ни слова.

— Никто и не должен был ничего говорить. Успокойтесь, она уехала, и уехала с другим. Забудьте. Есть вещи, которые не изменишь и не вернешь. И потом, вы изменяли ей постоянно, разве вы имеете право требовать от нее верности?

— Я — мужчина, я зарабатывал деньги и отдавал их ей. Она моя жена и мать моих детей. Я не собирался бросать ее и заводить другую семью, а все остальное не важно. Она, а не я разрушила семью, и этот человек также виноват во всем этом.

— Опомнитесь, он много моложе ее. Это ее желание и ее выбор, а теперь она совсем не с ним.

Я ясно видела, что Рахим ищет виноватых, видела и то, что он явно не в себе. Так прошло четыре часа. Он курил, ходил по комнате, пытаясь выяснить подробности. Я слушала и молчала. Ему было нужно выговориться — это главное. Я отменила прием людей и закрыла офис, смутно ощущая, что оставлять его в таком состоянии опасно. Когда он, наконец, замолчал, я перевела разговор на сына, жившего с ним, и на женщину, с которой он встречался уже полгода. Молодая, красивая, она без памяти влюбилась в Рахима и, конечно же, хотела выйти за него замуж. Но Рахима, привыкшего к женскому обожанию, женить было трудно, да он и не любил ее. Удивительно, но всех встреченных женщин он теперь сравнивал со сбежавшей женой.

И чем больше проходило времени, тем лучше она ему представлялась. Даже сейчас, когда он узнал, что она изменяла ему, он мечтал вернуть все обратно. Я видела, что он готов простить измену, простить все, лишь бы она вернулась к нему из далекой Америки.

— Знаете, у меня нет зла на нее, я простил бы ей многое. Но теперь я никогда не смогу сказать ей этого. В жизни есть вещи много важнее измены, и хотя многие меня не поймут, я бы стал жить с ней. Я любил и люблю ее, это главное.

Сейчас он был предельно искренен и откровенен, но начать жизнь сначала судьба дает не каждому.

— Может быть, мне съездить в Америку? Наверняка этот парень-чеченец бросит ее, если уже не бросил.

Он попросил меня не прекращать общения с ними.

— Мне очень тяжело, и моему сыну тоже. Иногда хочется просто поговорить, чтобы тебя не осудили и не осмеяли.

Разговор был окончен поздно ночью, и мы оба чувствовали себя обессиленными.

После этого он не появлялся в офисе. Прошло месяцев пять, близился Новый Год.

Роман вот-вот должен был навсегда уехать в Америку. Нина, по слухам, была обманута

своим чеченцем, который бросил ее, отобрав все деньги. Она жила самостоятельно и много работала. Рахим занимался делами, но не слишком успешно. Мы не виделись, и история, казалось бы, завершилась.

Гром грянул неожиданно. Как-то я зашла в итальянский бутик, где покупала себе вещи и где работала сестра Романа. Ее не оказалось на месте, и вторая продавщица сказала: у них в семье горе — брата вчера вечером убили.

Все поплыло у меня перед глазами. Я ясно представила картину убийства, и в голове стучало — Рахим. Я не ясновидящая, но неожиданно образы убийц пронеслись у меня перед глазами — их было трое.

— Их было трое?

— Вы уже знаете? Да, их было трое, они сидели в доме, связав родителей, и ждали его прихода.

Мне стало плохо, и я опустилась на стул. Надо было идти в офис и что-то делать. Я подумала о муже — несмотря на разрыв, он был по-прежнему привязан к своему крестному сыну, любил его, искренне радовался его успехам и предстоящему переезду в Америку. Не помню, как я добралась до офиса. Помню только грязный снег, ощущение страшной, тяжелой боли, потери и неизбежности.

В офисе были моя сестра и мой муж. Я сказала: «Рому убили». Они смотрели на меня и не верили. Муж позвонил своему знакомому следователю, который занимался убийствами. Тот сказал, что такого дела нет и в убитых Роман не значится. Появилась надежда. Через час следователь позвонил и сообщил, что наш друг лежит в реанимации, у него серьезная травма, но он жив. Мы не спали всю ночь и молили Бога о его спасении. Но судьба Ромы была иной — не приходя в сознание, он умер к вечеру того же дня.

Через неделю позвонил Рахим и как ни в чем не бывало осведомился о моих делах. Не отвечая на вопрос, я обвинила его в убийстве.

Он помолчал и затем сказал:

— За это не убивают. Это ваши астрологические фантазии. Зачем мне это? Вы же прекрасно знаете, что моя жена давно в Америке.

Помолчав, он небрежно спросил: «А кто еще знает о ваших подозрениях? Вы кому-нибудь об этом говорили?» — «Никому», — ответила я, прекрасно понимая, о чем идет речь.

Только тут мне стало страшно — не за себя, а за своих близких — детей, сестру, мужа. Я чувствовала, что Рахим лжет и что убийцы на свободе.

И у меня не было никаких доказательств, кроме собственного ничем не подкрепленного убеждения. А кто примет во внимание интуицию астролога? Милиция и прочие структуры консультируются у астрологов, ясновидящих, но никогда не афишируют этого. Более того, они всячески отрицают любые связи такого рода.

Рахим прекрасно знал это и насмешливо произнес: «Ну, знаете, так недолго оказаться и в "Палате № 6"», — и положил трубку.

Неожиданно передо мной прошли кадры из фильма «Призрак». Да, Сэма убили, но он отомстил всем своим убийцам. Романа два года назад перекрестили в Сэма, и вот он убит! Когда его судьба была предрешена? Неужели тогда? И если сюжет фильма будет дублироваться дальше, то все, кто имел отношение к убийству, будут так или иначе наказаны. Причем наказаны самим убитым.

Романа похоронили. Он был неузнаваем — от раны на голове его лицо очень деформировалось и опухло. Говорили, что в день похорон позвонила Нина из Америки — она ничего не знала и попросила мать Романа пригласить его к телефону.

— А вот он, в гробу, — ответила мать. По рассказу родителей, в тот роковой день в 6 часов

вечера в квартиру ворвались трое молодых незнакомых парней. Они спросили Романа, но его не было дома. Тогда они посадили родителей на диван и запретили им двигаться.

— Ваш сын виноват и ответит за все.

— За что?

Речь шла о крупных деньгах, о разорении какого-то человека. Родители ничего не знали и не понимали. Рома пришел через два часа. Один из парней вышел в коридор и с размаху ударил его по голове. Затем все они выскочили на улицу. Роман, весь в крови, прошел в ванну, стал мыть лицо и попросил мать вызвать «Скорую».

«Скорая» пришла, когда он был уже без сознания. К вечеру следующего дня его не стало. Трое парней — русские, Рахима среди них не было. Уверенность, что именно он — причина всего, начала меня покидать. И хотя многие знали о том, что Рома был любовником Нины около двух лет, никто и не думал подозревать ее бывшего мужа. Ведь его непутевая жена сбежала в Америку с чеченцем, при чем здесь Роман?

Все говорили о каких-то деньгах из фонда Сороса, о том, что убийцы забрали у Романа записную книжку, где были телефоны всех его знакомых. И опять странное сходство с фильмом — там тоже убийца украл записную книжку.

Дня через три я заметила серую дорогую машину около моего дома. Мы приходили домой поздно — в 9—10 часов вечера, и эта машина стояла недалеко от подъезда. В ней сидели два незнакомых мне парня, и, казалось бы, ничего необычного в этом не было. Но смутное чувство тревоги не покидало меня. Мои нервы уже давно были на пределе, и, понимая это, я не сказала мужу о своих подозрениях. Он много пережил за последнее время, и мне не хотелось тревожить его.

На другой день эта история повторилась: в час ночи я услышала, как к моему подъезду подъехала машина. Свет был уже выключен, и я выглянула в окно. Сердце тревожно забило — это была та же машина. Ни слова не говоря, я встала и включила свет. Муж удивился и спросил меня, зачем я это сделала. Пришлось рассказать ему о загадочной машине и о своих тревогах.

— Это может быть простым совпадением, — стал успокаивать меня он.

Мы жили на первом этаже, ни решеток, ни железных дверей у нас не было. Я никогда не боялась воров, да и воровать особенно нечего — все наше богатство заключалось в книгах, которые начинала собирать еще моя мать. Немного постояв, загадочная машина уехала. Я было успокоилась, выключила свет, но уснуть не могла.

В четыре часа утра я опять услышала уже знакомый шум. Это была все та же машина. Свет фонаря освещал ее, и было видно, что в ней сидят два коротко стриженных крепких парня. Было страшно, я понимала, что это может значить. Только я догадывалась об истинной причине гибели Романа. И хотя доказательств не было, мы могли представлять реальную угрозу убийцам. В соседней комнате спал мой четырнадцатилетний сын. Машинально я взяла в руки телефонную трубку, но не услышала гудка. Телефон не работал. Комната поплыла у меня перед глазами, я быстро вскочила и включила свет — пусть знают, что мы не спим! — и разбудила мужа. На сей раз забеспокоился и он. Что делать? Сидеть и ждать? Дверь держится на честном слове — одно движение, и она слетит с петель. Телефон не работает. Соседи? Но до них не достучишься, к тому же машина стоит у двери подъезда, и если кто-нибудь выйдет, будет сразу видно. Муж включил везде свет, проверил еще раз телефон — гудка по-прежнему не было.

Парни сидели в машине, но, видимо, они понимали, что мы не спим, и не знали, что делать дальше. Так прошел мучительный час, затем начало светать и машина уехала. Телефонный шнур был кем-то перерезан. В 9 часов утра, вся измученная, я позвонила Рахиму и сказала, что если со мной или моей семьей что-нибудь случится, то все узнают об истинной причине. Казалось, он был не на шутку рассержен и оскорблен.

— Если бы было нужно вас убраться, то сделали бы все по-другому. Нервы надо лечить.

Однако в этот же день я узнала, что он уехал из города, оставив квартиру и сына. И больше никто его не видел, он исчез навсегда.

Я никогда не узнаю, имел ли он отношение к этой истории или нет, но странная машина больше не появлялась у нашего дома.

А между тем с нами происходили странные, мистические вещи. Через три дня после похорон Роман пришел к моей сестре. Она обладала яркими экстрасенсорными способностями и могла видеть ситуации прошлого и настоящего. Будущее, особенно далекое, было от нее скрыто, и поэтому она не работала профессионально, но хорошо помогала мне в некоторых сложных случаях.

Их семья ложилась спать рано, — муж вставал в пять часов утра. В этот день он уснул в соседней комнате, и она находилась в постели и думала о Роме и обо всей этой истории. Собака, которая спокойно лежала рядом, неожиданно взвизгнула и пулей вылетела из комнаты. Потянуло холодом, и, по словам сестры, этот холод придавил ее к постели так, что все тело онемело и она не могла пошевелить ни рукой, ни ногой. Как бы в тумане появилась голова Романа, плечи, но фигура была почти прозрачна и размыта. Он заговорил, но слова звучали скорее в голове сестры, она телепатически воспринимала его речь.

— Мне нужно поговорить с тобой. Я должен тебе рассказать.

— Уходи! — закричала в страхе сестра. — Уходи!!

— Выслушай же меня, — просил Роман.

— Я не могу! — От ужаса у сестры пропал голос, и вдруг видение пропало. Через некоторое время Роман стал приходить к моему мужу в снах, как это было в хорошее время их дружбы. Рома рассказывал о другом мире, о своем новом доме, где ему было хорошо. Мой муж очень тяжело переживал смерть своего крестного сына и был рад видеть его хотя бы во сне. В отличие от меня, он не был уверен, что убийца — Рахим. Будучи философом и мистиком, он искал истинную причину смерти Романа и не находил ее. Что сделал Рома, почему его жизнь прервалась в возрасте 29 лет?

Сначала мой муж радовался возможности общаться со своим другом во снах, но скоро заметил, что эти контакты изматывают его. Он резко похудел, потерял почти 10 килограммов, стал слабым и вялым. Казалось, что силы покидают его. Как-то в очередном сне Роман обхватил его за плечи и сказал:

— Хочешь, я покажу тебе небеса?

И они стали быстро подниматься над землей. Во сне муж потерял сознание, и вскоре после этого случая тяжело и надолго заболел. Видимо, живым не стоит контактировать с миром мертвых, — идет слишком большой отток энергии, человек истощается и начинает медленно чахнуть. Так случилось и на этот раз — болезнь моего мужа длилась около трех лет.

Один раз и я участвовала в этих снах. Как будто я зашла в наш небольшой астрологический магазин и около книг увидела Романа, который стоял и держал за руку моего мужа. Я прошла мимо, в другую комнату, и мне показалось, что они вовсе не заметили меня. Утром муж рассказал, что вновь встречался с Ромой во сне, это было в магазине, и вдруг дверь магазина открылась, появилась я и прошла мимо в другую комнату.

Во снах Роман ничего не говорил о своих убийцах — казалось, они не занимают его. И только однажды он появился в непривычном, искаженном виде — с вытянутым черепом, выпуклыми глазами, в его облике появилось что-то демоническое. Он не оставлял живых, и в его близости к Земле была своя цель — месть.

Я была уверена, что убийц быстро поймут, — так и произошло. Они «прокололись» случайно, на какой-то мелочи. То ли была ссора в ресторане, и заносчивые ребята не захотели

уступить столь же заносчивым представителям закона; то ли они взялись защищать попавших в «кавказскую засаду» девиц и их задержали. В милиции один из задержанных был опознан — он был удивительно похож на фоторобот, составленный родителями Романа. Вызвали родителей, и они признали в парнях убийц своего сына. Те не отпирались и сразу же показали на Рахима, который к тому времени бесследно исчез из города. Исчез навсегда, во всяком случае, больше его не видели.

История завершилась в точном соответствии с сюжетом фильма «Призрак».

Странно, что за время знакомства я ни разу не посмотрела гороскоп Романа — так, как смотрела гороскопы обычных клиентов. Мы говорили о его отношениях с Ниной, и я понимала, что до 29 лет у него не могли сложиться стабильные отношения с женщиной, как не могло быть и брака. Я видела жесткую связку Марса и Сатурна, которая отмечала его поле любви. Поэтому я уверенно предсказала им разрыв и много переживаний, с этим связанных. Мы говорили о гранте Сороса, о поездке в Америку и о его способностях в оккультной сфере. Потом он много работал с гороскопом сам, буквально по дням, и как-то сказал моей сестре: «В начале января у меня несколько несчастливых дней, что бы это могло значить?»

Она ответила:

—А ты посмотри дальше.

—А дальше у меня поездка.

Он имел в виду Америку, но путешествие к Богу иногда выглядит так же, как очень далекий переезд.

Когда с людьми начинаешь дружить, смерть предсказать невозможно, в голову не приходит, что этот человек, которого ты видишь каждый день, внезапно умрет. Потом мне часто задавали вопрос: «Ты же знала о том, что его ждет смерть, так почему же ты его не предупредила?»

Нет, я не знала. Я видела только сложный негативный период, очень болезненный и эмоциональный, но считала, что это следствие потери любви и глубокого душевного кризиса.

Определенно и категорично я не могла бы сказать, что он умрет в начале января от руки убийц.

Надо сказать, что смерть очень по-разному выглядит в гороскопах. Если суждено умереть в преклонных летах, тихо и спокойно, то эта смерть похожа на долгий переезд в другое, более комфортное место. Так умирала моя бабушка — спокойная, религиозная и очень добрая женщина. В 96 лет она слегла, три дня не принимала пищи и без мук и страданий отошла в мир иной.

Трагическая, преждевременная смерть выглядит как сильный стресс, катастрофа, эмоциональная травма. Здесь трагические тенденции выражены сильнее, и если они дублируются в нескольких астрологических техниках, то можно предположить смерть. Говорить об этом клиенту нельзя, поскольку, как сказал известный английский астролог, «он этого просто не переживет». Хотя многие спрашивают: «Сколько я буду жить?», лучше не говорить на эту тему вообще, если не возникает крайней необходимости.

Людям не стоит знать этого, поскольку в любом случае — это стресс, даже если предстоит прожить еще 60 лет. Пусть сейчас это не важно, но потом, ближе к роковому году, человек начинает думать об этом, и ничего хорошего из этого не выходит. Я помню, как моя мама боялась операции — ей было уже за 70, и она считала, что умрет на операционном столе. Утешая ее, я назвала предполагаемый роковой год, который далеко отстоял от даты операции. Сначала мама была рада — она и не предполагала, что будет жить так долго. Теперь названный год приближается, и ее это угнетает. Мне это послужило хорошим уроком — не на все вопросы стоит отвечать.

Иногда люди уходят тогда, когда выполнили свою главную задачу или стали идти вниз, по

тому пути, который для них менее всего желателен. Часто смерти такого плана происходят в возрасте 27—29 или 37—40 лет. В гороскопе это может выглядеть как смена окружения, уход в иную сферу деятельности.

Проработав много лет в ранге предсказателя, я обратила внимание на странную вещь. Каждый раз, когда близкому мне человеку было суждено умереть, мы отдалялись друг от друга. Происходило это всегда месяцев за восемь, девять до смерти. Причины отдаления могли быть разными, но любые попытки сближения приводили к обратному результату — отношения ухудшались и прекращались совсем. Так было и в случае с Романом — общение прекратилось месяцев за девять до его смерти и, несмотря на все усилия моего мужа, так и не возобновилось. И когда я говорила на эту тему с Ноэлем Тилем, известным американским астрологом, он сказал то же самое. Те, кому предстояло умереть, на долгое время исчезали с его горизонта. И то же самое наблюдают многие ясновидящие. Может быть, те люди, которые могут повлиять на судьбу, намеренно отсекаются от человека, если ему суждено умереть?

Странный случай произошел со мной совсем недавно. Ко мне на консультацию приехали две подруги, и одна — рожденная под знаком Скорпиона — заняла все мое время, оставив второй даме всего десять минут. Вторая дама — Овен по гороскопу — была очень раздражена этим и нервно сказала, что придет через день, когда у меня будет достаточно времени для нее. Она нервничала, и ее глаза лихорадочно блестели. Я торопилась в больницу к матери, тоже нервничала и почему-то не могла смотреть на нее. Уже на выходе дама любезно предложила подвезти меня до больницы. Это было очень удобно и по пути, но мне почему-то не хотелось ехать с ней. Мало этого, я чувствовала какой-то непонятный дискомфорт в ее присутствии, и мне хотелось быстрее уйти. Я сказала, что доберусь сама, и она ушла, пообещав позвонить на следующий день. Через 10 минут ее шофер не справился с управлением, они попали в аварию и погибли. Ее подруга считала себя виноватой, ведь это она заняла все мое время и не дала нам пообщаться. Но, видимо, консультация была уже не нужна, и она ни чего бы не изменила. Я не запомнила даже ли погибшей, но хорошо помню свое определенное нежелание ехать с ней в машине.

Те, кто хотя бы немного разбираются в астрологической символике, смогут понять, почему дама, рожденная под знаком Скорпиона, получила мою консультацию, а дама-Овен — нет. Скорпион — 8-й знак для Овна, который символизирует разрушение и смерть. Мало этого, дама-Овен уехала на машине дамы-Скорпиона и с ее шофером. Однако ни в коем случае не стоит обвинять рожденную под знаком Скорпиона — ее появление в ситуации само по себе было неким знаком опасности. Так же как и то что сразу же после консультации я поехала в больницу к матери, перенесшей тяжелую операцию. Энергия этого момента времени была достаточно тяжелой, но понимание часто приходит тогда, когда сделать уже ничего нельзя.

Со дня смерти Романа прошло полгода. Летом, в его день рождения, я, мой муж и моя сестра решили как-то отметить его тридцатилетие. На столе стоял торт, чашки турецкого кофе, который он очень любил и часто пил в нашем офисе. Одна чашечка стояла для него, и один кусочек торта тоже. И вдруг слабый, нежный, едва уловимый сладковатый запах не то фиалки, не то тлена пронесся мимо моего лица. Мы переглянулись — Рома был с нами. Запах становился все сильнее и сильнее, казалось, он заполнил все пространство комнаты. Он был с нами какое-то время, а затем внезапно исчез. После этого Роман перестал появляться в наших снах и еще как-то напоминать о себе. Он закончил свои дела на Земле и ушел.

Наш офис находился напротив родильного дома. Я всегда считала это расположение счастливым — каждый час, каждую минуту напротив нас рождался маленький человек. В наш офис и небольшой астрологический магазин часто забежали врачи из роддома. Они покупали книги, газеты — наш магазин в то время был единственным, где продавалась мистическая, оккультная и астрологическая литература.

Как-то на астрологическую консультацию пришел наш постоянный покупатель — 40-летний врач-невропатолог. Он увлекался астрологией и хорошо понимал ее основные принципы. Его жена была беременна, но не могла родить сама — через месяц ей предстояло кесарево сечение. У нашего знакомого подрастали трое детей, но он был недоволен тем, как они развивались, — у всех троих были проблемы со здоровьем.

Сейчас родиться должен был мальчик, и клиент хотел, чтобы я рассчитала день и время кесарева сечения. И хотя в теории я хорошо знала, как это делается, на практике пришлось столкнуться с целым рядом проблем. У меня был временной коридор — 10 дней, в течение которых необходимо было сделать операцию. Из них я выбрала два счастливых дня — когда расположение планет было максимально гармоничным. Затем из этих дней следовало выбрать лучший. Оба дня были очень хороши, но по энергетике значительно отличались друг от друга. В первый день мог родиться человек сдержанный, изысканный, интеллигентный, с дипломатичным устойчивым характером, хорошим вкусом, художественно одаренный. Во второй — искрометная, смелая, харизматичная личность, яркая, беспокойная, увлекающаяся, доверчивая и открытая. Потенциал личности и течение судьбы формируется не только днем, но и временем рождения, но на первом этапе важен день. Я встретилась с будущим папой, он долго думал и выбрал второй день.

— Мальчик должен быть таким. Во всяком случае, я бы хотел иметь такого сына.

В назначенный день и в назначенное время кесарево сечение было сделано. Мальчик прекрасно рос и практически не болел, был веселым и жизнерадостным. Последний раз мы встретились, когда ребенку исполнилось четыре года, и, по словам отца, он развивался гораздо быстрее своих сверстников.

Тема рождения — одна из самых таинственных и пленительных тем в астрологии. Удивительно, как мало мы задумываемся о том, что это — первая встреча человека с нашим миром, и как мало делаем для того, чтобы первый контакт был безболезненным и комфортным. Мы пышно обставляем день похорон, день свадьбы, последующие дни рождения, но к самому появлению человека на свет относимся достаточно легкомысленно.

Сама атмосфера обычного, не элитного роддома не вызывает радостных эмоций. Унылые палаты, раздраженный персонал. Хорошо, если повезет — акушерка и врач будут внимательны и ответственны. А если нет, то бедной роженице приходится приспособливаться к обстоятельствам и, в общем-то, в одиночку справляться с болью, страхом, сомнениями и неизвестностью. Отец ребенка далеко, обслуживающего персонала часто не дозовешься, — кажется, что ты никому не нужна, а твой ребенок и подавно.

Я рисую совсем не оптимистичную картину, но ведь с ней знакомы миллионы рожавших женщин! А эта дикая традиция — немедленно уносить ребенка от матери, — кажется, ее придумал злейший враг рода человеческого! А между тем все, что связано с беременностью и родами, имеет прямое влияние на судьбу малыша. Даже характер наблюдающего беременность и принимающего роды врача — и он имеет значение.

У меня два сына, и первую беременность наблюдала спокойная, красивая, уверенная в себе

женщина. Роды были сложные, но она провела их так, что у меня ни разу не появилось ни малейшего сомнения в их благополучном исходе. Жизнь моего старшего сына не очень проста, но у него есть замечательные качества — он работоспособен, очень ответственен, умеет хорошо ладить с окружающими и прекрасно понимает женщин. Надо сказать, что и они отвечают ему взаимностью. Мой старший сын очень музыкален — у него редкий абсолютный слух, он хорошо играет на гитаре. Вряд ли это случайно — будучи беременной, я училась на первом курсе консерватории и очень много играла. Мой сын родился ночью, а утром того же дня я сдавала экзамен и благополучно отыграла всю положенную программу. (По первому образованию я пианистка и прошла весь традиционный музыкальный путь — музыкальная школа, училище, консерватория.)

Вторая беременность и вторые роды прошли быстро и легко. К сожалению, я рожала в смену, где командовала жесткая, властная, грубая молодая дама. Во время схваток я начала громко стонать, и она, ни слова не говоря, больно ударила меня по щеке. Это было сделано небрежным жестом, как будто бы только так и можно было вести себя с роженицами.

«Нечего здесь кричать! Тихий час, всех разбудишь!» Она не умела вести роды и свои нелепые указания старалась маскировать криком и объяснениями, что ей попалась бестолковая роженица. Не знаю, чем бы это закончилось, но, на мое счастье, ко мне подошла опытная, внимательная акушерка. Это была мать моего одноклассника, и она узнала меня. Моя мучительница была немедленно отстранена, и роды пошли легко и гладко. Я быстро родила чудесного мальчика и была на седьмом небе от счастья. Мой второй сын — вполне успешный парень, но у него не лучшим образом складываются отношения с ровесницами. Неуловимым образом они напоминают взбалмошную и грубую даму из роддома. Однако я не сомневаюсь, что, когда он женится, в его жене будут доброта и заботливость моей спасительницы-акушерки.

Заметив некую связь между течением беременности, родами и характером будущего ребенка, я стала опрашивать своих подруг, клиенток, знакомых, и их ответы подтвердили мои предположения. Многое из того, что происходит с матерью во время беременности и во время родов, впоследствии проигрывается в характере ребенка.

Так, консультируя свою хорошую знакомую по поводу ее сыночек, я отметила, что врач, наблюдавший первую беременность, был педант. Она удивилась и подтвердила это. Действительно, этот человек был чрезвычайно аккуратен и не упускал ни одной мелочи, тщательно инструктируя свою пациентку по поводу питания, сна, одежды, лечебной гимнастики. Что-то подобное есть и в характере ее старшего сына. Вторую беременность наблюдал врач совершенно противоположного типа — чрезвычайно эмоциональная и художественная личность. Он увлекался морем, дайвингом, и само наблюдение за будущей мамой строилось необычно и своеобразно. Разговоры велись не столько про мать и будущего младенца, сколько про море, отдых, музыку и другие подобные вещи. Отпечаток всего этого имеется и в характере ребенка. Сейчас он прекрасно рисует, хорошо чувствует музыку, любит море и в целом очень эмоционален и впечатлителен.

Нужно быть осмотрительнее и в приеме лекарств: насколько они необходимы матери и как это отразится на здоровье малыша. Лучше отказаться от обезболивающих препаратов — особенно тех, которые вводят мать в состояние полусна. Впоследствии за подобное обезболивание «платит» ребенок — аллергиями, склонностью к алкоголю или наркотикам.

Боль при родах — священная боль, терпеть которую может любая женщина. Это составная часть процесса рождения, где каждая схватка приближает тебя к будущему ребенку. Вот уж поистине Бог дает только те испытания, которые мы можем вытерпеть.

Беременность — самая мистическая часть нашей жизни, это переход души из одного мира в другой, и часто ее предваряют сны и другие мистические события.

Моей хорошей знакомой именно сон помог сохранить ребенка. Почувствовав себя беременной, она долго сомневалась — оставить ребенка или сделать аборт. Ее семейное положение было неустойчивым, и она решила не рожать. В ночь перед абортом ей приснился необычный, яркий сон: как будто бы она идет по длинному коридору и входит в большой светлый зал. Там стоят много маленьких кроваток со спящими младенцами. Высокая красивая женщина в белом светящемся одеянии подводит ее к одной из колыбелей и показывает чудесного малыша со светлыми волнистыми волосами.

«Это — твой», — ласково говорит она и исчезает.

Наутро моя знакомая уже не думала об аборте, — она твердо решила рожать и действительно родила прекрасного мальчика с волнистыми светлыми волосами.

Мне приходилось много раз рассчитывать время кесарева сечения, и всегда это было удачно. Не противоречит ли это религиозным концепциям, попросту говоря, «не грешно ли это»? Видимо, нет, поскольку речь идет только о тех вариантах, где женщина не может родить сама. В этом случае время ей выбирает либо врач, либо астролог. Астролог предпочтительнее, поскольку он лучше знает качество будущего времени. И если человек обратился к астрологу, значит, его ребенку суждено родиться именно таким образом. Но если женщина может родить сама, здесь вмешательство астролога неуместно, все должно проходить максимально естественно.

Более сложная и ответственная работа — выбор времени подсадки оплодотворенной яйцеклетки. Сейчас эта процедура широко распространена, и ею с успехом пользуются женщины, не способные забеременеть естественным путем. Надо сказать, что это очень сложный процесс, и часто результат достигается не сразу. Я знаю женщин, у которых первые попытки были неудачными и они годами жили в ожидании чуда. А ведь каждая попытка — это настоящий стресс для организма женщины. К тому же это и стресс эмоциональный, когда она вдруг бывает отброшена назад, в состояние безысходности, неуверенности и тоски. И здесь исход никогда не известен, и дело не только в квалификации врача. Бывают периоды, когда организм женщины просто не может принять новую жизнь, и такое время хорошо известно астрологам. Это и фазы Луны, и попятное движение планет, и много других астрологических тонкостей.

Не зря все великие врачи древности хорошо знали астрологию и использовали ее при изготовлении лекарств, лечении людей. К сожалению, сейчас этого нет, что не делает чести ни астрологам, ни врачам. Первым — потому что не смогли объяснить ценности астрологических знаний, вторым — потому что невосприимчивы, слишком материальны и любые советы воспринимают как попытки вторжения на свою священную территорию.

Прошу прощения, я не хочу оскорбить тех врачей, которые, несмотря на нищенские зарплаты, самоотверженно борются с болезнями и остаются преданными своему делу. Я имею в виду общую направленность частной коммерческой медицины. По большому счету — это бизнес, достаточно доходный и ориентированный на хорошо обеспеченные слои населения.

Что могут ответить астрологу врачи, работающие в таком режиме, когда он скажет им, что есть периоды, когда никому нельзя делать подсадку оплодотворенных яйцеклеток, и эти периоды могут длиться 3—4 недели? И в году таких периодов может быть три или четыре. С другой стороны, и сам организм женщины имеет свой цикл, в котором периоды реального живления плода могут быть нечастыми, и приходится ждать долгое время.

И если оплодотворение произошло в общее неблагоприятное время или в неподходящий индивидуальный период, то вероятность благоприятного исхода минимальна. И вместо того чтобы изматывать организм женщины бесконечными подсадками, можно просто выбрать время и подождать. Иногда ждать приходится долго — два, три года, иногда много меньше. Но врач, не

знающий астрологии, никогда не сможет выбрать благоприятное время для подсадки. Качество будущего времени знают только астрологи и никто больше.

Обычно к астрологу обращаются женщины, отчаявшиеся после многочисленных неудачных попыток. Они надеются на чудо, и работать с ними достаточно сложно. Когда одной такой клиентке было предложено подождать полтора года, она не могла этого понять и хотела результата немедленно.

— Ну почему я должна ждать из-за каких-то звезд?

Объяснения, что ее собственный организм не готов принять ребенка, а ситуация в семье такова, что сейчас это никак не может произойти, не помогли. Она договорилась с врачом, и ей сделали подсадку через два месяца. Это была шестая или седьмая попытка, и она закончилась неудачно. После этого случая женщина многое пересмотрела в своей жизни, стала терпеливее, мягче, и в назначенный астрологом срок ей сделали подсадку оплодотворенной яйцеклетки. И вот в 46 лет она родила двух чудесных девчушек. Надо сказать, что, несмотря на возраст, ее организм прекрасно справился с задачей. Она хорошо выглядела и во время беременности, и после родов, и сейчас она счастливая мать. Счастлив и ее муж, хотя он не верил ни в астрологию, ни в успех нашего совместного предприятия. Теперь он с уважением относится ко всем астрологическим рекомендациям и сам просил меня рассчитать время кесарева сечения. Наверное, это самая лучшая награда для любого астролога — видеть счастливую семью и здоровых детей. Когда у меня случаются неудачи, я вспоминаю подобные случаи и семьи, которым мне удалось помочь. И становится значительно легче.

Ошибки предсказателей

Иногда клиенты спрашивают меня: «Какова вероятность сбываемости ваших прогнозов? Бывают ли у вас ошибки?» К сожалению, ответом здесь может быть только одно: «Да, бывают».

Астрология не ошибается — это самая стройная и совершенная предсказательная система, но постичь ее нелегко. Ошибаются астрологи — и ошибаются, потому что они не боги, а просто люди, которые, как и все люди, имеют право на ошибку. Однако цена ошибки астролога очень велика — это и напрасные надежды, и неоправданные страхи, и неверно построенные планы. Поэтому не стоит «рваться в бой», пока нет полной уверенности в себе, пока ты вдоволь не «натренировался» на великих людях прошлого, жизнь которых досконально известна, и на своих знакомых, которые доверяют тебе и подробно рассказывают о событиях своей жизни. Прошлое — лучший ключ к будущему, и без понимания прошлого прогнозы на будущее невозможны. Поэтому любая консультация начинается не с будущего, а с прошлого, и сам астролог должен многое рассказать своему клиенту: основные черты характера, основные события жизни и то, с чем клиент пришел на прием к астрологу.

Если астролог не может прочесть таким образом карту клиента, то ему не стоит браться за работу — вероятность ошибки достаточно велика.

И потом, у хорошего практикующего астролога всегда есть свои постоянные клиенты — люди, которые консультируются регулярно и которым прогнозы приносят реальную пользу. Между астрологом и этими людьми есть своего рода совместимость, предполагающая, что обе стороны хорошо понимают друг друга. Великолепно, если Солнце астролога попадает на хорошо аспектированные Юпитер или Венеру клиента. Юпитер, Венера — планеты счастья и удачи, и здесь всегда можно ожидать позитивных результатов, которые делают общение полезным и приятным.

У всех астрологов, ясновидящих, предсказателей есть свое «Ватерлоо».

Никто не может предсказывать на все 100 процентов, даже великая Ванга иногда ошибалась.

Мое самое громкое поражение было связано с выборами президента. Долгое время я не делала ошибок в политических прогнозах, и это дало мне некую уверенность, что и дальше все будет столь же благополучно. И когда в телевизионной передаче мне был задан вопрос о том, кто же будет следующим президентом, то я назвала имя человека, который мог стать президентом, но неожиданно снял свою кандидатуру с президентской гонки. Основанием этого прогноза был тот факт, что только этот человек в своих предвыборных выступлениях говорил о том, что итоги приватизации в России должны быть пересмотрены. Гороскоп нашей страны как раз и предполагал частичный пересмотр итогов приватизации. Ныне действующий президент, напротив, достаточно категорично утверждал противоположное — итоги приватизации пересмотрены не будут. Однако когда был избран, то стал действовать иначе, и сейчас мы наблюдаем, как понемногу меняется ситуация в нашей стране.

Выборы президента — чрезвычайно сложная вещь, поскольку здесь гороскоп страны более важен, нежели личность самого президента. Если страна подходит к периоду перемен, которые неизбежно сопровождаются экономическими катаклизмами, то президентом станет человек, который способен сделать это.

К примеру, в переломный для нашей страны период президентом стал Борис Ельцин — Водолей по гороскопу. Водолей — символ свободы и анархии, это знак, отвергающий принцип упорядоченности и структуры. Как первопроходец, оппозиционер и разрушитель, Водолей не имеет себе равных, но возглавлять структуру ему нелегко. Поэтому Ельцин великолепно

смотрелся, когда находился в стане оппозиционеров, но когда сам стал во главе страны, то быстро потерял свою привлекательность. Бороться стало не с кем, и он развлекался тем, что каждые три месяца отправлял в отставку действующее правительство.

Но вернемся к ошибкам астрологов, ясновидящих и всех тех, кто имеет дело с будущим. Что делать, если предсказание не сбылось? Наверное, астролог должен честно признать это, проанализировать свои ошибки и продумать систему, которой пользуется.

С ясновидящими иначе, они не пользуются сложными расчетами, а просто видят картины будущего. Иногда ярко и ясно, а иногда — в зашифрованном, символическом виде.

Моя хорошая знакомая, известная, очень талантливая ясновидящая говорит, что ситуация будущего может измениться. И поэтому один раз она видится так, а другой раз иначе. Она признает, что не всегда ориентируется во времени событий, и полностью согласна с тем, что только Всевышний может знать все. Ошибается она чрезвычайно редко, и если такое происходит, то считает, что человеку просто не положено получить информацию о будущем. Поэтому она и не дается.

Вопрос, почему одному можно знать свое будущее, а другому нет, лежит за гранью человеческого понимания. Это необъяснимо.

За ошибками предсказателей может крыться сложный замысел, формирующий будущее гораздо эффективнее точных прогнозов.

Как-то моя знакомая, активная и очень обаятельная дама, обратилась ко мне с извечным женским вопросом — выйдет ли она замуж за человека, с которым встречается.

И хотя было ясно, что люди его типа редко разводятся с женами и официальный брак этой женщины мог состояться только в очень отдаленном будущем, я почему-то сказала: «Да, он любит вас и может жениться».

Моя знакомая обратилась к другому предсказателю, который дал ей совершенно противоположную информацию. Дословно он сказал ей следующее: «Не тратьте на него время, он никогда на вас не женится».

Однако роман продолжался, и этот человек помог женщине во многом. Пока брак так и не состоялся, и сейчас моя приятельница сама задумывается, нужно ли ей все это. И, тем не менее, признает положительную роль возлюбленного в своей судьбе.

Когда я делала ей прогноз, то была совершенно уверена, что в ее случае важен не брак, а та любовь и поддержка, которые делали ее жизнь более устойчивой и счастливой. Тем более, что в течение четырех лет на ее горизонте не могла появиться более достойная персона. Мои слова отражали ситуацию момента времени, в котором находилась моя приятельница, и, может быть, это было важнее точного прогноза.

И хотя подобные ситуации бывают очень редко, иногда приходится задумываться — во всех ли случаях человеку можно знать полную правду? Ведь самый главный принцип астролога — «не навреди».

Изнанка победы

Никто из нас не любит ждать. Любимого человека, новой работы, светлой полосы в жизни, автобуса, наконец. Ожидание — самое мучительное, тревожное состояние, связанное с неизвестностью, неопределенностью, страхом будущего. Каждый человек хотя бы раз в жизни бывал в таком положении, когда старого уже нет, а новое еще не пришло, и когда придет — неизвестно. Предположим, потерял человек работу — позади интриги, борьба, конфликты, стресс. Это была тяжелая, но все-таки жизнь, когда чего-то хотелось, были надежды и предпринимались какие-то действия. И вдруг все закончилось, и ничего нет. Ни борьбы, ни интриг, ни надежд, ни работы. Коллеги, друзья постепенно отходят — каждый занят своим делом, у всех своя жизнь. Подобающей работы нет, и куда бы ни обратился человек, ему отвечают пусть вежливым, но все же отказом. Кто-то обещает помочь, но все это так неопределенно, растянуто во времени и туманно. Постепенно наступает пустота, и начинается самое тяжелое — ожидание. Оно может длиться месяц, год, а может и несколько лет.

Или другая ситуация: любимый человек ушел, и ушел навсегда. Была надежда все сохранить, затем — отчаяние, ненависть, страдания, и в один момент все закончилось, оборвалось. Впереди — одиночество и неизвестность.

Состояния ожидания, когда человек находится между двумя периодами своей жизни, могут быть очень длительными, а могут исчисляться минутами. Так, например, спортсмен, ожидающий своего выхода на арену, актер перед началом спектакля, пианист перед концертным выступлением, оратор перед началом своей речи, — тот, кто хотя бы раз находился в этих состояниях, хорошо помнит, что тяжелее всего — это не само выступление, а то, что происходит перед этим, — ожидание выступления. Не зря говорят, что ожидание смерти тяжелее самой смерти. Человек уже отошел от коллег, болельщиков, близких и остался наедине с собой перед тем как выйти на публику. И то, как проведет он это время, сумеет ли собраться, подготовиться «к прыжку» и вынести на публику все то, над чем так долго работал, зависит от этих коротких мгновений. Так, можно впасть в панику, потерять себя и все то, что хотелось бы донести до людей, а можно сгруппироваться, сосредоточиться и мысленно проиграть будущее выступление, ориентируя себя на победу. Именно в эти мгновения человек либо выигрывает бой, либо проигрывает его. То же самое происходит и в длительных периодах ожидания: как проведет человек это время, так сложится для него и следующий активный период. Ведь жизнь — как кусочек зебры: за темной полосой обязательно следует светлая. То есть главное — это не то время, когда ты востребован, всем нужен и любим, а то, когда ты остаешься наедине с собой — покинутый и никому, казалось бы, не нужный. Так, никому не нужна серая куколка, покуда она не станет яркой, красивой бабочкой. И тем не менее без куколки и бабочке не бывать!

Умение собираться в нужное время, не раскисать и не поддаваться панике — самое ценное качество, отличающее успешных людей. В их жизни, так же как и в жизни всех людей, бывают периоды застоя, невостребованности, стресса. Но как эффективно они этим пользуются!

Вспомним периоды изгнания и уединения Пушкина — жизнь под надзором в Михайловском, знаменитую Болдинскую осень. Или другой не менее известный пример — Островский и его роман «Как закалялась сталь». Даже фантазийный герой Дюма граф Монте-Кристо стал другим, находясь 20 лет в тюрьме. При всем различии персонажей их объединяет одно: после периодов вынужденной изоляции произошло превращение — «в свет» эти люди вышли уже в совершенно ином качестве. Они занимались собой, работали и, наконец, просто жили и делали то, что предлагало им время. Не цеплялись за прошлое, а сознательно или бессознательно ориентировались на будущее. Они видели свой, особенный смысл в

вынужденных периодах одиночества и не теряли времени зря. Увидеть смысл в происходящем, осознанно относиться к событиям, какими бы негативными они ни были, — главный шаг к последующим успехам. При всем различии негативных ситуаций их объединяет одно — ты невостребован, поскольку такой ты не нужен. Тебе указывают — изменись, и если ты сопротивляешься, то окружающая пустота будет только увеличиваться.

Закон таков — человек оказывается в изоляции только тогда, когда он в ней нуждается.

Согласно принципу синхронизма ^[1]К. Г. Юнга ^[2]наше существование исполнено скрытого смысла, благодаря чему мы попадаем именно в те обстоятельства, которые соответствуют состоянию нашей психики. Так, можно проклинать несправедливого начальника или бывшую пассию, обвиняя их во всех происходящих с тобой событиях. Можно жить воспоминаниями, впасть в депрессию, потерять интерес к жизни и совсем загнать себя в угол.

А между тем периоды пустоты и невостребованности тем и ценны, что предоставляют человеку полную свободу действий. Ты свободен от прежних обязанностей, так займись чем-то новым! Но свобода по плечу далеко не каждому. Мы привыкли к жестко структурированной жизни, когда расписание диктуют работа, семейные обязанности. Но вот всего этого нет — и человек предоставлен сам себе. Хватит ли у него силы, мужества самому построить свою жизнь, заняться собой, не расходуя время на ненужные стенания? Не корить себя за совершенные ошибки, не жить прошлым, а готовиться к будущему. Только устремленность в будущее, вера в то, что когда-нибудь, не важно когда, все сделанное будет востребовано, может облегчить сложные периоды в жизни и придать им смысл. Ницше писал, что «тот, кто знает, зачем жить, может вынести почти любое как». Другой мудрец сказал: «Дайте мне точку опоры, и я переверну весь мир». А периоды невостребованности могут стать той точкой опоры, с помощью которой можно перевернуть жизнь человека, нужно только научиться ими управлять.

notes

На принципе синхронизма построена астрология. Согласно ему события, не имеющие причинной связи, но обладающие сходным смыслом — на уровне символа, проявляют себя одновременно.

Карл Густав Юнг (1875—1961) — швейцарский психолог и психиатр, основатель аналитической психологии. Утверждал, что рассматривает астрологию как прародительницу современной научной психологии. Сформулировал принцип синхронизма.